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.ОСТАННІ ВІСТІ 
Вівторок 15-го лютого 1966 

В А М Е Р И Ц І 
ЛОДРІ ВИЗНАЛИ СТАН ЗДОРОВ'Я ПРЕЗИДЕНТА 

ЯК ДУЖЕ ДОБРІШ. Цей комунікат видали після того, 
•як д-р Джеймс С. Кейн із Мео клініки в Рочестер¡, Мінне-
сота, і.^ообистнй лікар Президента адмірал Джордж Дж. 
Бнрклі докладно досліджували стан здоров'я президента 
Джаяеова прн кінці тижня, і як ствердили, що всі лябо-
раторЩні і клінічні тести були задовільні. Президент ва-
жнть менше, як 200 фунтів. Він с на строгій дієті, яку йо­
му приписали лікарі перед операцією, коли він важив 
Коло 220 фунтів. Операція відбулася 8-го жовтня 1965-го 
року. 

З Б̂ІЛОГО ДОМУ ПОВІДОМЛЯЮТЬ, ЩО ТАМ ВІД­
БУДЕТЬСЯ ВЕСІЛЛЯ 6-го СЕРПНЯ, коли молодша донь, 
.ка Президента Лусі буде вінчатися в католицькій катедрі 
Непорочного Зачаття Пресвятої Діва Марії. Це буде перше 
весілля «'Білому Довгі від 1914-го року. Вінчатиме молоду 
дару Дусі 'Л»анеон is Патрмком Дж> Нуджектом архнспн­
скоп Вадшигтояу Г -*·к А. Бо·лі Присутній буде і со-

. трудите ¢еряяя • Ш» $ о. Джаа Кузінскас, якнй є дов-
голтгиДм приятелем і «я Нуджентів, і він буде також 
діяльним прн перемо, . Мнчаиня. Дещо вказує на те, що 
весілля •'Білому Довгі буяє родинною, а не державною по­
дією. Батьки молодого 14-го лютого залишили Білий Дім, 
де вони були гістьми. 

ПОЧИНАЄТЬСЯ ДОБА ДОБРОБУТУ ФАРМЕРШ, — 
заявляють представники фермерів. Технологічна револю­
ція у фармерстві, яка триває вже від 25-ох років, спричи­
няла те, ¤до звикли майже в цій країні фармн, які були 
самояястаяальні для цілої родини, і в яких працювали 
члени однієї родини. Залишилися ще більші фамілійш 
фармн, які є більшими технічними підприємствами і які 
вимагають фахового керівництва та більших інвестицій, 
щоб мати відповідний прибуток. Недавно на цю тему про­
мовляв секретар рільництва Орвілл Л. Фрімен, який ска­
зав, що фармерська економія с тепер здоровіша, як будь-
кодв в останній декаді. Фармерн мають більші прибутки 
і корнстають вповні з добробуту, який існус в ЗДА в остан-
ніх роках. • ' 

КРАПОВЕ ТОВАРИСТВО ПЛАНУВАННЯ ПЕРЕДБА­
ЧАЄ, ІДО ЕКОНОМІЧНА АКТИВНІСТЬ в найближчій де. 
наді перенесеться на Далекий і Південний Захід ЗДА, а 
стояти .над Великими озерами, над середнім Атлантнком 
і.в Новій Англії матимуть в найближчих роках менші при. 
бутки. Найбільші прибутки матиме населення на Далеко­
му. Заході,. В гірських стейтах і на Південому Заході. На­
селення я , стентах Південного Сходу збільшуватиметься 
повільніше, але особисті прибутки його будуть радто*но 

У С В І Т І 
ШДОНЕЗІЯ ВІДКЛИКАЛА свого амбасадора з Кому­

ністичного Китаю. Правда, за причину подано покищо 
тільки пр*ребу ^консультації" з приводу „неприхильного 
становВЗца , ШЬ його зайняв Комуністичний Китай супро­
ти Іфг£ІїезЛ.щд невдачної спроби державного перевороту 
в Індонезії: у тій спробі перевороту вбито шістьох найви­
датніших індонезійських генералів, і індонезійські військо­
вики ботавжнлн Пенпінґ, що той був насправді закуліео-
внм автором змови. 

T P # ОСТАННІ АФРИКАНСЬКІ КОЛОНІЇ БРИТАНП 
ДІСТАНУТЬ самостійність: Басутоленд, Свазіленд і Бечу­
аналенд. Всі вони межують з Південно-афрнканськнм Со­
юзом, j*e іВрлодіс біло-расистськнй режим Гендріка Вервер-
да. Тому, рдо ті молоді муринські держави не матимуть си­
ли приєднались до політичного й економічного бойкоту, 
стосоваяого всіма іншими африканськими державами су¤­

проти Південної Африки, та що й ця остання, не заінтере­
сована .у збільшеній собі порог ів — настане „делікатна" 
ситуація, як складуться взаємини між ними. 

ПОРТУГАЛЬСЬКИЙ АДВОКАТ МАРЮ ООАРЕЗ 
ЗВЕРНУВСЯ до еспанського уряду з просьбою виявити 
подробиці слідства в справі нез'ясованого до цього часу 
вбивства з-перед року генерала Гумберто Дельґадо, лідера 
Португальської опозиції. Саме рік тому бачили ногб вос­
таннє, ̄ в ^прикордонному еспанському містечку. Після того 
він зник, а в якийсь час згодом знайдено тіло генерала 
і Його секретаря в могилі недалеко еспаясько-португаль-
ського кордону. Еспанські власті назвали вісім осіб, що їх 
вони ¤ошукували: 4 португальців, двох альжирців, одно­
го італійця й одного пакістанця. Названий португальський 
адвокат, колишній приятель вбитого генерала, якнй кан-
дидував був на президента Португалії в 1958 році. — твер­
дить, ЩО половина тих прізвищ — вигадані ес¤аяською 
поліцією. "' 

АМЕРИКАНСЬКИЙ ЛІТАК „ҐЛОБМАСТЕР ,· РОЗ­
БИВСЯ В ЕОПАНІІ. Він належав до ескадри літаків, що 
брали участь у розшуках атомової бомби, що впала в Се­
редземне море при зударі двох американських літаків тому 
два тижні. Літак розбився під час бурі в горах Сієрра Не­
вода. ІРоашуки утруднені внаслідку мряки і сильного до­
щу. Сумнівно, чн хтось врятувався з 8-ми членів залоги. 

ДО АТЕН ПРИБУВ З НІКОЗІІ НА КІПРІ генерал 
ГеорГе Ґрівас, грецький комендант грецько-кіпрських 
військ, на нараду з грецьким урядом у справі конфлікту, 
що настав між ним. Ґрівасом, і кіпрським президентом ар-
хнстш скопом Макаріосом. Ґрівас був колись командаитом 
підпільної кіпрсько-грецької армії в партизанській війні 
проти Британії і дістав ореол кіпрського національного ге­
роя. Після признання Кіпрові державної самостійностн — 
Трівас переїхав до Греції в ранзі генерала. Однак він зав­
жди був прихильником злуки Кіпру з Грецією, — під час 
коли Монарше с за збереження кіпрської самостійностн. 
але з виключенням турецької меншини від впливу на 
владу. 

ЗДА ШДТРИМУЮТЬ ІДЕЮ ЖЕНЕВСЬКОЇ КОНФЕ­
РЕНЦІЇ в справі В'єтнаму, але ту конференцію повинні 
скликати'С спонзорн — Британія і СССР — таке офіційне 
становище президента Джансона у відповідь на пропози-
пію сенатора Рібікофа. щоб американський уряд, не огля­
даючись на Лондон і Москву, сам скликав Женевську кон­
ференцію і розіслав запрошення до „.всіх заінтересованих 
сторін". Тому, що згори відомо. іц6 ніодна комуністична 
держава, заінтересована у в'єтнамській проблемі і тамош-
яЖ війні, ле прийме такого запрошення і до Женеви свого 
предсТаїшИка не вишле, то ввесь той плян має тількн про-
паґаяднано·демонстрацііїннй характер. Президент Джан-

дедор штрямувата мого. 

ВІЦЕ-ПРЕЗИДЕНТ ГОМФРІ ВІДВІДАВ 
СІАМ І ЛЯОС, ВІДЛЕТІВ Д О ПАКІСТАНУ 

„Таїландський (сіямський) турист" — віце-президент Г¾о-; 
берт. Г. Гомфрі на чердаку корабля, що везе його каналом· 
в Бангкоку в Тайленді (Сіямі). Раніше віце-ирезидент 
Гомфрі кокферував з членами тайлендсьхого уряду, ін­
формуючи їх ¤ро недавню конференцію в Гонолюлю та' 
запевняючи їх, що Америка рішена припинити комун»· 

стичну агресію в південно-східній Азії. 

Бангкок. ~ Віце-президент 
Гюберт Гомфрі запевнив сі. 
ямських лідерів, що З'єднані 
Держави допоможуть СІАМО­
ВІ скріпити Його збройні си­
ли та сприятимуть всім зу­
силлям Сіл му протистави­
тись комуністичній підрив­
ній роботі. Водночас, віце-
президент Гомфрі виявив 
живе зацікавлення сіамсь­
ким хліборобством ТА куста­
рним промислом. Він полетів 
гелікоптером у віддалену 
місцевість, заскочивши ¾W«>­
in ніх сільських мешканців 
несподіваною появою гелі, 
коптера й високих гостей. У 
ТОВАРНІ 

Ш 
амбасадор" Аверел Гаррн· 
ман, який цікавився суспі-
льно-екойомІчннми прббле 
мами Сіяму та реальною за­
грозою зтЗоку агресивного 
комунізму. В торговельній 
дільниці столиці Сіяму БанГ. 
коку Гомфрі побачив м. і. в 
одній крамниці ручно вирізь­
блену фігуру — двох слонів 
сплетених у боротьбі. ВІце-
¤резндент купив ту фігуру, 
щоб подарувати її лідерові 
республіканської меншостн в 
Сенаті, сенаторові Еверетто-
ві Дірксонопі. З Сіяму віце-
президент Гомфрі полетів на 
кілька годин до Вієнціяігу, 

столиці сусіднього Ляосу, іде| 
він мав тригодинну нараду І 
з прем'єром Суваннок> ФУ*, 
мою. Ляоський уряд з не­
званим прем'єром у проводі.' 
— спирається на постанойг 
Женевської конференції ,£)¦ 
1961 року про суверенність, 
неподільність і неитралЬ-", 
ність Ляосу з коаліційни*м 
урядом, але насправді кому_¡ 
ністн зараз же знехтували' 
постанови тієї конференцій 
відмовились розв'язати свою 
„приватну" армію, відновя¾пі' 
громадянську війну та1 я»·! 
ступили з уряду Сув¡ 
Фумп. Такий стан панує 
і' до цього часу — стан 

б у п ан¡! я частини Лдосу 
пануванням то уряду то к 
мунїстів' З Сіяму віце-прези­
дент Гомфрі відлетів до сто·¦ 
лиці Пакістану Карачі. В|и 
заявив журналістам, що з 
перебування у Південному 
В'єтнамі велике враження, 
зробила на нього мораль 
протнкомуністнчного війська 
та що, зате, притнітлнве вра. 
ження він відніс на вид не­
достатньої медичної опіки, 
нечисленних лікарів і мед­
сестер та переповнених шпи­
талів. Він обіцяв вжити всіх 
своїх впливів у Ваіпннгтоні, 
щоб той стан направити. 

Зорганізоване робітництво готовиться до 
боротьби за збільшення мінімально¡ платні 

Вашингтон. — Зорганізо 
ванни світ̄  праці програвши 
10-го лютого бій за скасу­
вання 14Б пункту робітни­
чого закону, — готовиться 
до боротьби за інші робітни­
чі законопроекти, які є вже 
в Конгресі. Робітничі лаббі-
їсти вже почали працю в 
тому напрямку, щоб здобути 
більшість для законопроек­
ту про збільшення заробіт­
ної платні за годину праці. 
Зорганізоване робітництво 
старається також про зміни в 
законі про допомогу безро­
бітним. Провідник республі­
канської опозиції проти змі­
ни закону Тефта . Гартлі, се­
натор Еверетт МекКінлі 
Дірксен заявив, що він ще не 
знає*, чи вестиме обструкцію 

ВИДВИГАЮТЬ КАНДИДАТУРУ 
КАРДИНАЛА ЙОСИФА СЛІПОГО 

НА РЕПРЕЗЕНТАНТА ВАТИКАНУ 
У МОСНВІ 

„Ди Найшннел Кетолік 
Рі¤ортер" у своєму виданні 
з 9-го лютого ц. р. надру­
кував с¤еціяльне повідом­
лення з Риму, в якому гово­
риться про можливість від­
криття ватиканського по­
сольства в Москві, ¤рн чому 
називається нашого карди­
нала Иосифа Сліпого, вер­
ховного архнє¤ископа Укра­
їнської Католицької Церкви, 
як єдиного кандидата на 
"ватиканського посла до Мос­
<кви з уваги ва те, що Мос­
ква собі застерегла, що ке­
рівником ватиканського по­
сольства в столиці СССР 
Хіт би бути тількн совстсь­
·кий громадянин. У згадано­
му повідомленні дослівно 
сказано: 

„Ватнкан вкоротці встано­
вить свос посольство в Мос­
кві, згідно з повідомленням 
італійського тижневика „Іль 
Ворггезе". Публікація твер­
дить, що початкове вн¤ро· 
бусання реакції Москви на 
таке встановлення було ¤е-
.реведене ¤рн до¤омозі іта­
лійської амба сади в Совєт­
ському Союзі. Остаточні 
•подробиці — згідно з пові­
домленням — будуть пола* 
годжені, якщо совстський 
міністер закордонних справ 
Андрей Громи ко відвідає 
*Лапу Павла ¤ід час свосї 
поїздки до Італії, що мала б 
Яідбутнся 8-го лютого. 
Спостерігачі тут уважають 
повідомлення тієї правої 
публікації за дуже 
Подібне. Бонн ¤р 
статю, яка появилася в 
„Ль Осерваторе Ромаво" в 

я·рм. 
•куючи ¯ відновлення консу­
латів Апостольської Столи­
ці. Стаття, яку написав тепе­
рішній апостольський деле­
гат до Великої Британії, ар­
хнспнскоп Іґідо Кардинале, 
розвиває Думку про консу­

ли ги, як альтернативу дип­
ломатичних репрезентацій 
на амбасадорському рівні. 
Вона була написана в тому 
часі, колн Ватнкан починав 
розвивати зв'язки з кому­
ністичними країнами. У Ви­
тикані також кружляли по-
- голоски, що Папа плянус 
встановити також „подоро­
жуючого посла", який ви­
конував би подібну функ­
цію, як ї виконує „подоро­
жуючий амбасадор прези­
дента Джансона, В. Аварел 
Гарримая. Кардинала Лева 
Иосифа Суеиенса називаєть­
ся як можливого кандидата 
на такого посла. Збільшений 
зв'язок між Москвою і Ва-
тнканом за посередництвом 
міністра закордонних справ 
Амінторе Фаифаиі, якнй не­
давно зрнзнгнував, вказує 
майже на певну зустріч між 
Папою і Громиком. „Іль 
„Боргесе" твердить, що Мос­
ква вндвигнула передумову, 
що (ватнканським) посоль­
ством (у Москві) керувати­
ме совстський громадянин. 
Трапляється, що в Римі жи­
ве відповідний совстський 
громадянин. Є ким карди­
нал Поснф Сліпий, архнс­
пнскоп Львова в СССР. 
Бувши одним Із 11 українсь­
ких єпископів, що були у-
в'язнені росіянами під час 
другої світової війни за не­
означені „злочини", архнє-
¤нско¤ Сліпий провів 18 ро­
ків у в'язниці, частину цьо­
го часу провів на Сибіру, 

го звільнено в 1963-му 
ці. Цей 73-літній Владика 

народився в місцевості Заз­
дрість в Україні та довгі ро-

І 11 ||Ї|̄¯̄М і 1 • ¯̄У Vi·̄̄¯̄  a* j 
ром семінари', ааки був най 
менованнЙ архнспнскопом у 
1944-му році. Його креовано 
на кардинала І>ік тому" — 
написало в ^повідомленні 
„Ди Нейшияел Кетолік Рі­
¤ортер'" 

СИНЯВСЬКИЙ І ДАНІЄЛЬ ЗАСУДЖЕНІ 
НА НАЙВИЩІ КАРИ 

Москва. — Письменники 
Андрій Синявськнй і Юлій 
Данієль, які від четверга 
10-го лютого стояли перед 
сов'єтський судом під заки­
дом поширювання аятн-
совєтської пропаганди за 
кордоном, були засуджені 
в понеділок ,14-го лютого на 
найвищі кари, що передба­
чені сов є т сь к н и крнмі-

проти вищезгаданих робітки-1 пальним законом в статті 
чнх законопроектів. Є добрі • 7 0 · 3 Додатком, що вони не 
вигляди на схвалення цих мають права на відклик 

Синявськнй і Данісль були проектів в Конгресі, бо вони 
мають ширше політичне' Ув'язнені минулого року 
значення, як 14 Б пункт ро- ¤ і д з а к и Д º " - "<º в о н и ¤ е Р е : 
бітничого закону. Робітники -Дали за кордон свої твори і 
бажають збільшити мініма- : І а м « ПДД псевдонімом ви­
льну платню з $1.25 до$2 . ' Д а л * · Синявськнй, відо -
Палатна Комісія Праці мас¡«/ 1" 8 літературних кругах 
законопроект про збільшен- М о с к в н я к блискучий л.тера-
ня платні до $1.75, п о ч и н а . І турннй критик, видав за кор 

доном під псевдонімом Аб -ючн від 1968-го року. Уряд 
підтримує проект, щоб мі­
німальну заробітну платню 
збільшнтН до $1.60 впродовж 
1967 і 1968 років. Палатна 
Комісія Способів і Засобів 
мас проект, щоб збільшити 
допомогу безробітним і щоб 
вони її могли діставати дов­
ший час, як тепер. 

Батьки утоплених пластунів відмовляються 
від грошевого відшкодування 

Шикаґо. — Як подає ,й Ігор Левицький 
„Шикаґо Трибюн" з 21-го 
січня ц. p., батьки пластунів, 
що нещасливо загинули у 
хвилях ріки Вісканзич під­
час пластового таборування 
літом I960 року ь місцевос­
ті Мостон у стейті Вісканзин, 
відмовились прийняти від 
організації Пласт грошзсе 
відшкодування,' що його прн. 
судив окружний суд в Ши­
каґо у висоті три тноячі до­
лярів за кожного погнбшо-
го хлопця. В тій пам'ятній 
катастрофі, що була потряс­
ла всією українською гро­
мадою, загинули були О-
рест · Курпляк, Орест Ніко-
рОвнч, Юрій Прнпхан, Ро-
Ш >K¢NKFE ФЯЕХ Ше£¢МЕХА 

Речник 
батьків помершнх пластунів 
Петро Курнляк сказав судт. 
що батьки не хочуть ніякої 
грошевої виплати від орга­
нізації, якій вони довіряють 
і яку підтримують. Та й 
гроші не повернуть їм їхніх 
дітей. Суддя висловив гли­
боке співчуття батькам і ска.· 
зав: „як батько, я вповні ро­
зумію ваше почуття від цієї· 
трагедії". Адвокат пошкодо-
ваних заявив, що батьки за­
доволені правннм стверджен­
ими м причини смерти ЇХЯГХ 
синів. Позваними були, крім 
офіційно організації Пласт, 
.керівник тогочасного^табору 
і п'ять членів упрз¿Иі ¢а¡бо· 

рам Терц роман „Суд почн-
насться¯", що як казав урядо­
вий прокуратор на суді в 
Москві Темушкін —,.висміює 
все, що дороге совєтському 
громадянинові" батьківщи­
ну, комуністичні ідеали, 
совстськнй стиль життя, мо -
ральність советської люди­
ни". Данісль був головно пе­
рекладачем ; за кордоном ви­
дав княжку „Москва кличе" 
під псевдонімом Николай 
Аржак. Совстськнй суд за­
судив Сннявського на сім ро­
ків важких робіт в ізольова­
ному таборі праці, а Данісля 
на п'ять років такої самої 
карн. Суд, за інформаціямн 
советської преси, був при­
людний, але,на цей суд не 
допустили ні публіки, ні при. 

ятелів об*ідвох письменників, 
ні навіть його 15-річного ен­
на. Була зорганізована пуб­
ліка, яка мали виявити обу­
рення совстського грома­
дянства До обндвох письмен­
ників. Були на суді журна -
лісти, але не Могли там вій­
ти закордонні Журналісти. У 
совстській пробі не було по­
дано, як боронились пись­
менники, та вони — як мож­
на вичитати Із скупих і під­
роблених коМуНікатів, приз -
вались, що вислали свої тво­
ри за кордон, але не призна­
лись до ніякої вини. Вони 
розуміли, що автор мас пра­
во розпоряджатн своїм тво­
ром. Лише відносно Данісля, 
який дістав легшу кару, ска­
зано у повідомленні советсь­
кої агенції Тасс, що він за­
явив, що ЇХНІ твори були ви­
користані проти Совстського 
Союзу, та вони самі — пись­
менники Не мали ніякої най -
меншої думки діяти на шко­
ду держави. Вищу кару для 
Сннявського пояснює Тасс 
тим, що він був провідником 
у висилці творів за кордон. 
Засуд двох письменників со­
встськнй судом у Москві вка­
зує перед світом, % якому по­
ниженні і насильстві є віль­
на творча думка під комуніс­
тичним режимом. Публіч­
ним судом над цими пись­
менниками совстський уряд 
бажав змобілізувати опінію 
советської публікн протн 
свобідної творчости, насвіт-
люючи цю твориість свобід-
но-думаючнх письменників, 
як зраду держа·в. 

ПРОФ. Д - Р МИКОЛА ШЛЕМКЕВИЧ, 
ВИДАТНИЙ УКРАЇНСЬКИЙ НАУКОВЕЦЬ, 

МИСЛИТЕЛЬ І ПУБЛІЦИСТ, ПОМЕР 
У ПАССЕЙКУ 

Пассейк, Ню Джерзі. — У 
понеділок 14-го лютого в 
ранніх годинах в одному із 
місцевих шпиталів помер на 
73-му році життя, після важ­
кої недуги, один з найвидат­
ніших сучасних українських 
мислителів, науковців і пуб­
ліцистів, відомий широкому 
загалові громадянства із 
своїх публікацій та своїх 
блискучих промов, сл. п. д-р 
Микола Шлемкевич. Пана­
хиди за спокій душі Покій­
ного відбудуться в похорон­
ному домі Литви на і Лит­
вина в Ірвінґтоні прн 901 
Спрінґфілд Евню в четвер 
17-го лютого і в п'лтницю 
18-го лютого о год 8-ій вве­
чері. Похоронні обряди від­
будуться в субту, 19-го лю­
того, із згаданого похорон­
ного заведення до церквн св. 
Володимира в Елизабеті, де 
о год. 9-ій перед полуднем 
буде відправлена Служба 
Божа, й опісля на цвинтарі 
св. Ґертрудн в Рогвей, на я-
кому спочиває вічним сном 
померла в січні минулого, 
1965-го року, його дружина. 

Покійний д-р М. Шлемке­
вич народився 27-го січня 
1894-го року в священнчій 
родині в селі Пнлява, Бу-
чацького повіту, в Західній 
Україні. В 1915-му році під 
час московського наїзду иа 
Галичину був переселений з 
родиною на Схід й опісля, 
під час революції, повернув­
ся до Києва, де працював як 
співробітник „Робітничо? 
Газети". Повернувши після 
війни до Галичини, виїхав 
д¾'студгТ на" уь¾вирентні у 
Відні, закінчивши їх в 1926-
иу році дипломом доктора 
філософії, написавши док­
торську дисертацію про „Іс­
тоту філософії". Раніше слу. 
хав викладів на філософіч­
ному факультеті Також на 
Сорбонському університеті в 
Парижі. Повернувши із сту­
дій в Західню Україну, спів­
працював у видаваному 
д-ром Дмитром Донцовим 
„Літературно-Науковому Ві. 
сннку", підписуючи свої 
статті літературним псевдо­

німом М. Іваненко. Опісля 
був редактором видаваного 
Українським Національно-
Демократнчним Об'єднанням 
журналу „Проблеми". В 1938 
році Накжове Т-во ім. Шев­
ченка опублікувало ного 
працю „Філософія". Після 
створення Фронту Націона­
льної Сдности під проводом 
Дмитра Палісва, співпрацю­
вав у часописі „Українські 
Вісті" та був співредактором 
видаваного Дм. Палісвим 
журналу „Перелом". Під час 
другої світової війни працю­
вав в Українському Видав­
ництві Краків - Львів редак­
тором книжкових видань. 

Післ явійни жив у 
Верхтесгадені в Німеччині та 
був учасником реорганізації 
Державного Центру УНР і 
співтворцем Української На­
ціональної Ради. До ЗДА 
приїхав у 1949-му році і від 
того часу проживав у місті 
Елизабеті в Ню Джерзі. Був 
співробітником Союзу Укра­
їнських Національних Демо­
кратів (СУНД) та Українсь­
кого Публіцистично - Нау­
кового Інституту. Від берез­
ня 1953-го року був незмін­
ним видавцем і редактором 
журналу „Листи до Прияте­
лів", у виданні якого появи­
лися н більші його праці, 
як: „Українська синтеза чи 
українська громадянська вій­
на", „Загублена українська 
людина", „Галнчанство", 
збірка промов „Верхи, жит­
тя і творчість", „Українська 
душа" в.неперіодичній пуб­
лікації „Проблеми" т а ін. 
Був редактором „Українсько­
го Огляду" (1960-61) та 
цшиір¾и¢Цв¾а А очолюваній» 
проф. д-ром Володимиром 
Кубійовичем редакцією „Ен­
циклопедії Українознавс­
тва". Цілий ряд його статтей 
був надрукований у ..Свобо­
ді". Був членом Українсько­
го Народного Союзу. 

Осиротив дочок Хрнстнну 
І Марту, зятів Зенона Голуб­
ця і Романа Савицького, сес­
тру Стефанію Чапельську та 
велику Українську Громаду, 
долею якої турбувався до 
останніх хвилин свого жит­
тя. Вічна Йому Пам'ять! 

УКРАЇНЦІ У ВІЛЬНІМ СВІТІ 

Український концерт у Перемишлі 
Варшава. — Як подас ви 

даваний тут український 
тижневик „Наше слово", в 
Перемишлі відбувся концерт 
української пісні. Концерт 
складався з двох частин. В 
Першій частині хор під уп­
¦·равою--Я. Поповеької вико­
нав українські модерні, як 

Сольові партії виконували 
бас О. Любовин. тенор В. 
Панташ 1 А. Чорний. Другу 
частину концерту виповнив 
показ українських обжнпок 
у виконанні дітей і шкільної 
молоді. Показ був переведе­
ний у вигляді живих сцен і 
починався виходом женців 
до слів народиаГігісні „Піш-

ітежл.'відомі ·нарохш. аісш. лн j*efi£i ф&ТО фаж. 

СЕНАТОР ЮЗІІК 
В ОБОРОНІ 

ПОНЕВОЛЕНИХ НАДІЛ 
Оттава. — „Світ збереже 

свою свободу, демократію 
і мир лише тоді, коли зро­
бить всі потрібні заходи в 
Організації Об'єднаних На­
цій, щоби змусити Совстсь­
кий Союз визнати права по­
неволених народів на само­
управління" — говорив Се­
натор Павло Юзнк — як 
подає англомовний офіціоз 
столиці Канади „Оттава 
Джорнал" — під час вро -
чистого бенкету, що його 
влаштував Комітет Україн­
ців Канади з нагоди Україн­
ського Дня Незалежности 
для відзначення історичної 
дати проголошення незалеж, 
ностн і соборности Україн­
ської Народної Республіки у 
Києві. На цьому бенкеті бу­
ли приявні між іншими по­
чесними гістьми федераль­
ний міністер праці Джордж 
Мекілрайт і посадник міста 
Дон Рід. Сенатор Юзнк го­
ворив, що Канада повинна 
вести перед у пропагуванні 
свободи для 96 мільйонів 
людей, поневолених російсь­
ким більшовизмом, бо Кана­
да вірить у Божий закон, що 
вічним бажанням людини є 
бути вільною і незалежною. 

ПРОФЕСОР 
ВЕЛИКОХАТЬКО НА 
КОНГРЕСІ ВЧЕНИХ 

Ріо де Жанейро. — У 17-
му з'їзді вчених Південної 
Америки, що відбувся в Вра-
знлії минулого року, брав у-
часть визначний українсь­
кий мікробіолог професор 
Федір :Великохатько. Він вн-
го·лосдв ї*м -ЯОДОР¾Ь Ш ·Tf> 

му „Віруси й еволюція". 
Професор Великохатько нас. 
вітлив у своїй доповіді вис­
ліди дослідів славного нашо. 
Го мікробіолога М. Холодно­
го, що ще в 1942-му році 
відкрив у ґрунтах первісні 
прелелюлярні організми. 
ДОПОВІДІ ПРО ДМИТРА 

АНТОНОВИЧА 
Ню Иорк. — Пам'яті виз­
начного культурного і гро­
мадського діяча Дмитра Ан­
тоновича присвячена кон­
ференція, що їх влаштовує 
Українська Вільна Академія 
Наук у ЗДА в суботу. 19-го 
лютого, о год. 6-ій вечора в 
будинку Академії при вули­
ці Вест 100-ій ч. 206. В рам­
ках цісї конференції виголо­
сять доповіді проф. Борис 
Мартос на тему „Громадсь­
ко-політична діяльність Дм. 
Антоновича" і проф. Воло­
димир Міяковський на тому 
„Наукова і культурна діяль­
ність Дмитра Антоновича". 

ВІДЗНАЧАЮТЬ 
СІМДЕСЯТИРІЧЧЯ 

ЛЕОНІДА БАЧИНСЬКОГО 
Клівленд. — Українська 

громада у Клівленді, де від 
років проживає проф. Леонід 
Бачинський підготовила свят 
кування 70-тнх роковин цьо­
го громадського і наукового 
працівника. Створився гро­
мадський комітет, що його 
очолив інж. Григір Бобків. і 
цей комітет заплянував від­
значити сімдесятиріччя на­
родження і ->п'ятдесятиріччя 
праці проф. Вачннського під 
час дружньої зустрічі з юві-
лятом 6. б¢реаяя, д. p.. в залі 
ОщадностевоІ Спілки в Пар­
ні. 
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3 a еі¾рави¾ніо р е п р е з е н т а ц і ю 
Загальні Збори Відділу УККА в одному з найбільших 

осередків українського поселення у ЗДА і під цю пору 
найкращого осередку в організаційній системі цісї керівної 
-установи, безперечно, збудили почуття громадської відпо­
відальносте у.сотні учасників, що репрезентували актив 
громади.-Громада зуміла сконсолідувати свої сили, ство­
рити ·надрядне тіло, яке не лише репрезентує, але й веде 
громадську роботу на цьому терені. Звіти Управи вказу­
вали на широку діяльність, яка починається на виховній 
ділянці і· закінчується політичною в загальній акції укра­
їнців у вільному світі в обороні прав українського народу 
на вільне, незалежне державне жнття. 

Український Конгресовий Комітет Америки — це діло 
Конгресу американських українців, установа, що її внло-
і·лла, як свою репрезентацію, зорганізована українська 

·громада у ЗДА парламентарним вибором у висліді голо­
сування своїх представників-делеґатів. Ця парламентарна 
форма УККА, як цілостн, задержана і у його клітинах-
відділах. Відділи УККА — це неначе сонми-радн одної 
округи-громади, які мають повну автономію. Та все ж ці 
клітини великого тіла, сформованого загальним з'їздом 
— нарляментом, не лише в самому визначенні ,в назві 
..відділ", але й в організаційній побудопі узалежнені від 
централі. 

Народний Фонд, який включає відділи в загальну, 
сконцентровану і вповні керовану Централею УККА збір­
ку національного датку, лише підкреслює цю функціо­
нальну залежність відділу .Тому видавалось дивним, що 
на поважних зборах поважного відділу цісї загальної ус­
танови не було сказано ні одного слова про цю установу 
і її працю. Здасться, що присутні на зборах делегати міс­
цевих організацій і платники національного датку мали 
право і мусіли почути бодай про діяльність Централі, про 
висліди праці, фінансованої Народним Фондом, до якого 
вени внесли від свосї громади найповажнішу пайку. Пові­
домлення голови Відділу про те, що він на своє звернення 
дістав лише привітання для зборів теле¢юном, не могло 
задовольнити. Частина діяльностн Відділу — це складова 
частина всієї діяльностн УККА, і тому кожний платник, 
а ще більше платник-представник* організації мас право 
знати про всю діяльність своєї репрезентативної установи. 

Збори Відділу УККА, як сказано, це місцевий конгрес 
і його функції — схопити все життя місцевої громади. При 
всьому Навантаженні працею, що його мають відділи, від­
ділові управи мусять говорити за все життя громади. Як­
що мова про шкільництво, то не можна обмежувати його 
ляше суботньою школою українознавства. У місті є кілька 
цілоденних українських шкіл, ба навіть український ко­
ледж. І хоч ні Відділ УККА, ні самий УККА не мають без­
посереднього впливу на адміністрацію цих шкіл, всі вони 
— власність громади, всі вони здобуток громади і внбу-
дувані та й ведені фондами нашої громади, тож і належить 
їм та сама увага на загальних зборах загальногромадської 
координуючої організації, що й суботнім школам. Те саме 
відноситься, наприклад, для справ студентів. Хоч і якою 
важливою с справа лекторату української літератури і мо­
ви« в місцевому університеті, все ж важливо для громади, 
скільки є всіх українських студентів, що вони студіюють, 
які їх успіхи і як вони. включаються в українське і профе­
сійне життя. Це — майбутнє громади, і громада мусить 
про це свос майбутнє дбати. 

Власністю громади є і фінансові установи, які розпо-
ряджають мільйонами долярів. І ці гроші — це громадське 
добро, ці установи — це здобуток усієї громади. Не можна 
не поважних зборах витрачати дорогого часу на коменту­
вання участи чи неучасти якоїсь групкн танцюристів в 
одному з фестивалів, не згадавши ні словом про ті загаль­
ні культурні, господарські й фінансові здобутки, які — хоч 
і не є в безпосередній контролі Відділу УККА, все ж є 
вислідом· праці громади, яку цей Відділ репрезентує. 

Думка про піднесення відповідальности і значення 
відділів УККА йде впарі з думкою про репрезентацію цих 
відділів у Централі. УККА в усій своїй парламентарній 
структурі, як установа, створена конгресом українців у 
ЗДА, мусить будувати свою організаційну сітку на відді­
лах. Відділи об'єднують найдіяльніших громадян, це й є 
ті народні робітники, які ведуть народну справу, і їхня 
участь у загальних діях УККА щонайменше побажана. 
Коментовані збори вибрали аж 38 членів нової управи, всі 
вони с активістами громадської праці у громаді. На жаль, 
ні один з них не входить у керівні органи централі УККА. 
Відділові активісти, а щонайменше провідники управ від­
ділів не лише повинні внести свою активність у працю 
централі, але також мають творити ту основу УККА, що 
с тілом українського конгресу. Така співдія дозволить та­
кож і відділам ширше і відважніше розгортати свою 
діяльність. 

ПРОБЛЕМИ ДОПОМОГИ ЗАКОРДОНОВІ 
1-го лютого* ц. р . прези­

дент ДжаНсон^п^реелав'^Кон-; 
гресов¡ звернення в справі 
допомоги запринзненнм дер­
жавам, в якому пропонує 
асигнувати на цю ціль у фі­
нансовому році, що закін­
читься ЗО-го червня 1967-го 
року, $3,380,000,000. ·З Щі 
суми $2,400,000,000 призна­
чено на позики та субсидії 
для розвитку економічно від­
сталих держав,, а решту — 
на військову допомогу. 

Президент зал ви в, що 
„страхітливі економічні уію-
твннн в деяких t державах" с 
„загрозою для нашої безпе­
ки", і тому ЗДА мусять зма­
гати до того, щоб економіка',, 
стан здоров'я і освіта ндсе-, 
лення скрізь у вільному сві­
ті стояли на відповідній ви­
соті, бо тільки тоді можна 
бути певним, що запанує дій­
сний мир. 

Однак, відомий журналіст 
Фелікс Білер в „Ню Йорк 
Таймсі" вважає, що запропо­
нована Президентом сума на 
допомогу закордонові занад­
то мала, щоб можна було ви­
конати те завдання, яке він 
визначає в рамках Агенції 
Міжнародного Розвитку. 
Тим більше, що сам Прези­
дент у свосму зверненні до 
Конгресу підкреслює, що 
піднести економіку відсталих 
держав можна лише тоді, 
колн на відповідний рівень 
будуть піднесені освіта і гі­
гієнічний стан населення 
тих держав. 

Отже, треба змагати до то­
го, — пише Білер, — щоб 
мільйони осіб в різних краї­
нах перестали голодувати, 
бо тільки тоді можна буде 
скріплювати економіку тих 
країн. З недоживленнх дітей 
виростуть фізично й умово 
недорозвинені громадяни, 
які неспроможні будуть дба­
ти про скріплювання еконо­
міки. 

Це все знас Президент, і 
2-го лютого він звернувся до 
Конгресу з проектом повести 
в ґльобальному маштабі бо­
ротьбу проти неграмотности 
і недуг у вільному світі. По­
ліпшення шкільництва . та 
гігієнічних у¼овин, — на 
думку Президента, — є го­
ловним завданням генерації, 
що надходить на зміну суча­
сній. Президент пропонує в 
новому фінансовому році 
асигнувати на цю ціль $524 
"мільйони — на 60% більше, 
як в цьому році. 

Пве»идент пропонує зор­
ганізувати при Департамен­
ті Здоров'я, Виховання і До­
бродійностн окремий Центр 
Виховної Співпраці, ЯКИЙ 
мав бн займатися справою 
поліпшення освіти у відста­
лих державах. Цей Департа­
мент допомагатиме також 
американським урядовим * 
приватним аґенпДям, які зай­
маються освітніми проблема­
ми в світі. 

Президент Світового Бан­
ку .Джордж Д. Зудс вважає, 
що кожного року можна бу­
ло· б інвестувати у відсталих'-
державах від $3-ох до $6-Ьх 
більйонів попри всю ту допо­
могу, яку ці країни вже діс­
тають. Коли багатші держа­
ви не зроблять .нічого в цій 
ділянці, — твердить він, — 
то „бідніші держави опи­
няться в стані одчайдушної 
ізоляції", наслідком чого мо-
жуть бути державні перево­
роти, і це тільки погірши­
ло б ситуацію. 

Куди і скільки американ­
ської допомоги мало б іти в 
1967-му фінансовому році? 

Африка мала б дістати 
$200 мільйонів, держави Ла­
тинської Америки — $670 
мільйонів, Азія — $1,340,-
000,000, крім $494 мільйонів, 
призначених для В'єтнаму., 

Щоб уявити собі, як виг­
лядає освітня проблема в 
світі, треба знати, що в Аф­
риці, державах Латинської 
Америки й Азії лише 21 від­
соток населення у. віці понад 
15 років вміє читати й писа­
ти. Для порівняння треба до-' 
дати, що в ЗДА цей відсоток 
становить цифру 97,6. > -

Харчову ситуацію в світі 
ілюструють такі числа:, ц 
Африці, Латинській Америці 
й Азії кількість харчів на 
одну особу від 1961-го року 
зменшилася на 3 відсотки, а 
в ЗДА за цей самий час 
збільшилась на 4 відсотки. 

Президент Джансон свідо­
мий того, що самі ЗДА не 
зможуть допомагати всьому, 
світові в скріпленні освіти, 
гігієни й економіки. Він за­
кликає й інші багаті країни, 
до шляхетної справи допо­
моги тим, які самі собі поки­
що допомогти неспроможні. 

При цьому треба взяти до 
уваги й те, що населення 
Африки, Латинської Амери­
ки й Азії з кожним роком 
зростає на 2.52 відсотка, а а| 
ЗДА річний приріст стано 
вить 1.6 відсотка. 

\ » І · · ' 

Степан Куропась 

СТРАШНИЙ ЯЩУР 

Конгрес в щ>ому ро¾¡ працює запов¡льно 
Вашингтон. — Конгрес 

продовжує працю після ко­
роткої перерви у зв'язку із 
Днем Лінкольна, але в по­
літичних колах стверджу­
ють, що друга сесія 89-го 
Конгресу, дка триває вже 6-
ий тиждень, майже нічого не 
схвалила, хоч Президент при 
кінці минулого року хвалив 
Конгрес за те, що так бага­
то схвалив важливих зако­
нопроектів, як малоякнй ін­
ший в історії ЗДА. Досі 
Конгрес схвалив тільки о-
дин важливіший законопро­
ект, а саме про федеральну 
допомогу військовим ветера­
нам на продовжування сту­
дій та на помешкання. Але і 
в цій справі Білий Дім не с 
вдоволений із цісї ухвали, бо 
Конгрес призначив більше 
ветеранам, яг ~^р·яд проекту­

вав. Поразкою для Уряду 
треба вважати і те, що Се­
нат ще і цього року не схва­
лив законопроекту про ска­
сування 14 Б точки закону 
Тефта . Гарт лі, згідно з я · 
ким робітники мусіли б на·« 
лежати до професійних спі­
лок і в тих 19-ох стейтах,, в 
яких досі робітники можуть, 
діставати працю, не нале­
жачи до робітничих органі·> 
зацій. Сенат схвалив законо­
проект про збереження кра­
си природи над деякими рі­
ками, але Палатна Комісія. 
Внутрішніх Справ забльоку-
вала цей проект. Президент, 
одначе, вдоволений із того, 
що Конгрес в поспішному 
тем¤і працює над законо­
проектом про збільшення 
податків. Конгрес зробив по­
ступи в опрацьюванні про-

У .д об pax князя ')Цх 
тенштайна, Ключ Колрдсс, 
де тепер мають р е з и д е н ц і ю 
чехословацькі президенти, 
вибухда в 1923 році епіде­
мія ящура. 

Ящур чехи звуть, недуг¿>кд 
„сдінтафка" і „кульгання'', 
що виразніше окреслює не­
дугу рота і ратиць. І на Ук­
раїні зовуть її не ящуром, - а 
„с линів кою" та „кудьгар-
кою". Недуга у своїх розмі­
рах і нас>пдках страшна. Де­
які зовуть її пршцнцеіо, ндо 
також не відповідає дефіні­
ції ящура, бо прищів прй 
цій недузі'нема! 

Я був тоді т. зв. адьюнк-
том у двох фільварках Сібр-
жіна - Квотніце за 16 кіло­
метрів від Праги на схід в 
сторону Чеського Броду. По 
жнивах управителі, дюр їха­
ли звичайно на вакації і ли­
шали адьювктів пильнувати 
зимових посівів і збору цук­
рового буряка, ..-.'• 

Прн зборах буряка молоч­
ну рогату худобу, кормили 
бурячинням, яке мав багато 
цукру і добре впливає на мо­
лочність корів, дармащо прн 
ньому зони діставали роз-
вільнення, і стайні важко 
було вдержати в чистоті. 

В районі, де я пращовав, 
не було пасовиськ (в Чехах 
їх взагалі обмаль), і худоба 
ввесь час перебувала в стай­
нях. 

Ключ Колодес. за конт­
рактом мав доставляти моло­
ко дитячій лікарні .а Празі. 
У зв'язку з тим були певні 
зарядження щодо чистоти 
гігієни і профілактики. Інс­
пектори від міністерства 
здоров'я і рільництва .ча<с 
від часу навідувались і дава­
ли вказівки, бо булр ствер­
джено, що епідемія' ящура 
вибухала звичайно при кор-
мленні худоби буряками. Од­
нак, ніхто в селах того' райо­
ну не пам'ятав епідемії, і на 
зарядження інспекторів се­
ляни не звертали уваги. 

Найважливіша зброя ¤ро­
ти епідемії — чистота- Пере­
ходи в стайнях мали бути 
щодня скроплювані розчи­
ном соди. Доярки мали пе­
ред і ¤о доенню мити руки 
теж у тому розчині. Жолоби 
і стіни crack мали бути 
скроплювані розчином вап­
на і сальварсану. 

Одного ранку мене закли­
кали негайно прийти до 

т І стайні. Там я застав страш­
ний вид. Кількадесят корів 
донської червоної породи го­
ді було впізнати. їхні роти 
виглядали як величезні кро­
пила, а ратиці були вкриті 
ранами. 

Вся паша, себто бурячин­
ня і концентрований корм — 
ґрнс у жолобах, була, недіт-
кнена: корови в гарячці ие 
могли нічого їсти. Про до-
єння не могло бути й мови. 

Я негайно покликав вете­
ринарного лікаря, які'й вста» 
новнв карантану і зарядив 

1 

три разила день скроплю на· 
тн стайню вапном. Порадив 
також здоювати вкриті рана­
ми вимена· Ніякого ліку він 
не мав, бо його тоді <це ие 
було. 

? Скгюрлк¾вання , ^атищ і 
рота, 2% 'р^чн^о^^солді-на-^ 
певно було дуже болючим, і 
траплялися випадки, що ко­
ровам відпадали . кусники 
носа, вони губили ратиці і 
не могли з болю стояти на 
ногах. 

,Цр тт¿ьох -тижнях, мук, ху­
доби і перервану епідемія 
так само ралтовно зникла, 
як і прийшла. Було кілька 
поранень і лише три штуки 
згинуло. Та втрати в .про­
дукції молока протягом 
трьох тижнів (кілька корів 
взагалі перестали доїтися), 
втрати на вазі худоби, що го­
лодували, бо не могли їсти, 
були .величезні. 

Навіть персонал, що об­
слуговував корів, хоч ие 
хворував, втратив . усякий 
апетит до Іди, бо страшний 

Si'-·іяд хворих корів стояв 
·перед очима. 
На щастя, завдяки кваран-

тані та іншим заходам про­
філактики, недуга не пере, 

|неслася, на свиней. Лише 
в трьох селах погуляла сли-
ніака, бо припинено всякни 
транспорт і рух. До трьох 
сіл, як прокажених, ніхто ие 
навідувався. Не вільно було 
навіть лікарям туди приїз­
дити. Один лише ветеринар­
ний лікар не спав, допильно­
вуючи своїх заряджень. 

В Америці боротьба зі 
сливівкою скінчилася в 1929 
р. поголовним знищенням 
хВоррї худоби.. Держава во-
лріа покрити кошти ліквіда­
ції кількох тисяч штук рога­
тої худоби, як боротися про­
ти епідемії, не маючи відпо­
відного ліку. 

Профілактичне щеплення 
не .дає досі задовільних ре­
зультатів. Ось чому ящур 
страшний. 

Я був в Україні 1963-го 
року і бачив, які можливос­
ті гігієни та профілактики в 
українських містах, від Льво­
ва почавши. На села нас не 
пускали, може якраз тому. 
Можна сорі уявити, які спус­
тошення зробила там епіде­
мія слинівкя - ящура! 

Тому шпальти совстськнх 
газет і переповнені вістками 
про катастрофічний похід 
ящура з Казахстану через 
Україну до кордонів Захід­
ньоі Европи. 

Був колись крик: „Ганні-
бядь анте портас!" Тепер він 
Інший: „Ящур перед брама­
ми!" 

єкту про збільшення на $4.8 
більйона видатків ,в цьому 
фінансовому році, який кін­
чається ЗО-го червня, на 
війну у В'стнамі. Взагалі 
Конгрес в першу чергу по-
лагоджус ті проекти, які від­
носяться до війни у В'стнамі, 
занедбуючи ті законопроек­
ти, які мають вирішувати 
внутрішні проблеми. 

СВІТАНОК 
Чвроложене око CHiranKv 
".палахнуло зіницею сонш»· 
Вітер білу вдягнув вишиванку 
у пахучих калинових Гронцях. 

Зорі сливами сипались додолу 
в терпкуваті копиці туманів 
і збирали їх в білі подоли 
босоногі берізки багряні. 

Я стояла і ноги вростали 
тополино в непройдене поле 
і дороги біліли руками, 
що мені простягнула доля. 

ЛЕСЯ ТИГЛІИ 

НЛ ТЕМИ ДНЯ 

Деіµоцро „махання нулаішміу 
Після бійки, кажуть, кула- ча - слухача, і лк>днни з ви­

ками не махають. Мовляв,. сокою освітою, Ьррихнльни-
запізво. Але „помахати" піс­
ля кожної імцрезн в наших 
народних домах таки треба. 
Не обов'язково кулаками, 
але варто. Бо в противному 
г^зііннхоячгь так, що орга­
нізатори і виконавці тієї чи 
іншої імпрези ніколи не зна­
ють як слід, як пройшла ім­
преза. -Правда, коли допові­
дач сходить зі сцени, йому 
назустрі» завжди хтось вий­
де: 

— Гарно говорили, грату-
люсмо! — і кілька рук прос­
тягнеться, щоб потиснути 
правицю доповідача. 

Те .саме трапляється і з 
диригентом хору, зі співака­
ми - солістами, декламатора­
ми, танцюристами: 

— Гарно співали! Добре 
декламували · Знаменито 
танцювали!.. 

А в додачу за кілька днів 
і репортаж у пресі появить­
ся, де на півсторінки буде 
розтягнене розхвалювання 
імпрези та її організаторів. 
Бо — хай спробує репортер 
когось пропустити або ко­
мусь ложки меду не піднес­
ти! Сам буде говорити, спі­
вати і танцювати на наступ­
ній імпрезі... 

А тим часом слухач¡ і гля­
дачі поза спинами всіх учас­
ників імпрези таки „маха­
ють кулаками" ще протягом 
кількох неділь попід церква­
ми: і те не так було, як тре­
ба, і се не так... Питається, 
чому ж не дати нагоди про 
ту чи іншу імпрезу погово­
рити по - діловому й у від­
повідному місці? Про це й 
хочемо сказати кілька слів. 
Бо цього чомусь не практи­
кується в нашому громадсь­
кому житті. 

Кожна поважна імпреза 
вимагає багато сил, часу і 
вміння її організаторів і уча­
сників. Не завжди та чи ін­
ша громада мас досить охо­
чих до такої, часом невдяч­
ної, праці. Буває, що імпрези 
готуються, а участь у ннх 
беруть люди без професійно­
го знання справи. І це — 
зовсім не трагедія там, де не­
ма професіоналістів. Це пуб­
ліка і громада розуміє. Тому 
нема жадної небезпеки не­
перебірливої критики збоку 
глядачів і-слухачів, які, за­
прошені за тиждень - два пі­
сля імпрези на обговорення 
її плюсів і мінусів, не знео­
хотять учасників чи органі­
заторів у майбутній громад­
ській діяльності, а допомо­
жуть їм удосконалюватися в 
тій чи іншій ділянці тісї ді­
яльностн. Тому варто було б 
завести по всіх наших гро­
мадах такі вечори обговорен­
ня важливіших імпрез даної 
громади. 

А там, де громада більша 
і сильніша ,де промовляють 
доповідачі - політики, де спі­
вають солісти опер, а декля-
мук>ть артисти театрів, там 
таке обговорення кожної ім­
прези просто необхідне. І 
для добра загальної справи, 
і для користн самих фахів­
ців - професіоналів. Бо руко­
стискання після імпрези та 
одна - дві згадки дописува­
ча в газеті ніколи не дадуть 
повної картини вражень слу­
хачів і глядачів імпрези. А 
справжні артисти і справжні 
політики завжди хочуть 

ка однієї партії.*'другоі, тре­
тьої, і робітника,^ лік]аря, і 
професора, і мо^о¾ої ^поди-
нн, і старшої. Покличмо всіх 
їх, що були на імпрезі, >і пос­
лухаймо їхні зауваги! І Вони 
бувають і цікав¿,·'і повчальні, 
і смішні. Хай буд¾! [Головне, 
щоб була видна, реакція на 
ту чи іншу імпрезу.'А- реак­
ція буде. Бо вон¦а Завжди є. 
Про неї доносятьч„по секре­
ту" учасникам імпрез, інко­
ли робля\чи цим . ведмежу 
прислугу як самому учасни­
кові імпрези, так і громадсь­
кій справі взагалі. 

Якщо практикування та­
ких вечорів для обговорення 
імпрез вросте в грунт кожної 
української громади, ті вечо­
ри стануть такими .цікавими, 
що на них прйХодитйме. · не 
менше людей, никана саму 
імпрезу. І це буде¿¤осереднім 
чинником зацікавл¦ення ма­
си до активнпйоГ у*части в 
громадському жит¥і, зокре­
ма в організації* "різних ·ім­
през. І не буде ¾Цьше „ма­
хання кулакамй"'4там і тоді, 
де і колн воно зовсім, непо­
трібне. . ; 

Іван Овечко 

З ЛИСТІВ ДО РЕДАКЦІЇ 

ПРО ПЕРШЕ ЛИСТОПАДА 
У ВІДНІ* 

Прочитав я в „Свободі" з 
27 січня ц. р. лист^ п. Мико­
ли Фенчинського* >*Ьараві до­
пису про мою -листопадову 
доповідь у Відні, зокрема 
про ті речі, яких я ніколи не 
говорив. 

Переглянувши 'допис в 
рубриці „Вісті з Австрії" 
(„Свобода" з 18" січня), я 
справді знайшов* те, проти 
чого протестує 'п..'.М. Фев-
ЧИНСЬКИЙ. . . » ! . • 

Сьогодні кожному україн­
цеві, пересічно ознайомлено­
му з нашими визвольними 
змаганнями, відомо, що ані 
полк. А. Мельник, -ЯКИЙ 
справді тоді перебував· у Ки­
єві, ані Мнтрополи^«А. Іїїеп-
тицький, ані д-р С. ·Витвиць· 
кий не приймали/'безпосе­
редньої участи в ре¢олзолДй-
ному перебранні *влади у 
Львові вночі з 31 жовтня на 
1 листопада 1918 j>. 4*94 Два 
останні наші діячі входили 
в склад Львівської Націо­
нальної Ради і до «акту *·»го 
Листопада мали дише посе­
реднє відношенн¿. _ 

У своїй доповіді,я^не гово­
рив, що ці три врлнкі поста­
ті нашої новітньої історії бу­
ли „активними „учасниками 
Першого Листопада". Я ли­
ше відмітив, що саме Прови­
діння пов'язало, дати смерти 
цнх трьох Велетнів з датою 
1-го листопада, що ми і в 
той самий час відмічаємо. 

Пов'язуючи акт 4-го Лис­
топада з цими с¾мцолічннмн 
постатями, я говорив про 
значення релігії В-Державно­
му житті нації (.митрополит 
А. Шептицькнй; а також 
згадав митрополита'В. Лип-
ківського), безкомпромісової 
революційної " боротьби 
(полк. А. МельнйК), тради­
цій законного Державного 
Центру УНР (президент С. 
Внтвнцькнй). 

Осип Зінкевнч 
Балтимор, Мд. 

С. Рннднк 

Д О Л Я І Д Е А Л І С Т А 

(В) 

Хлопці оправдувались тим, 
що, мовляв, сама відданиця 
Маруся сяє не абиякою кр>а­
сою. Рекоша, звичайно, не 
Вірив, але кінець-кінцем ви­
рішив на власні очі побачити 
ту красу. І колн це сталося, 
його обурення ще збільши­
лося: 

— Та колн б ця нещасна 
Маруся була в сто разів кра­
ща, ніж є, то й тоді ані з да­
лекого далека не дорівня­
лась би до мого ідеалу — 
до моєї Семірамідн. Навіть 
смішно говорити. 

Деяку рацію він мав. Хоч 
Маруся з вигляду й нале­
жала до нашої індо·європей­
ської відміни білої расн, 
проте деякі відхили вбік ін­
ших рас безумовно мала. 
Цього не можна було сказа­
ти про колір обличчя, бо во­
но було старанно забальза­
моване. Так само не можна 
було докладно визначити, 

яке світло променюс з її о-
¦ чей. Якщо теорія про велику 
вразливість вагітних жінок 
правдива, то напевно Мару-
снна мати, бувши в тяжі, за­
дивилася на якогось крілн-
ка, на його очі. Опис даль­
ших подробиць Марусиної 
краси завів бн нас далеко 
від нашої темн, тому обмежу, 
ся малою увагою: Маруся 

! всі недоймиткн і всі недо-
л*адкн свос¡ краси надолужу­
вала умінням виступати та 

і держатися. Ходила справді 
І мов пава, держала голову 
високо й дивилася згорда, а 

¡ колн говорила, то слова ці­
дила. На слова була дуже 
скупа, наче це були самі ді-
яманти. 

Переконавшись, що Мару­
ся аж ніяк не відповідає 
будь-яким критеріям красу­
ні, Рекоша пішов іще поди­
витися на її віно, пішов до 
розхваленої садиби, щоб ма­

ти повну картину проблеми. 
Прийшовши туди, оглянув 
усе з одного й другого боку, 
зміряв, скільки кроків мас 
налоздовж і впоперек, пере­
вів кроки на сяжні, а сяжні 
на квадрати, а квадрати иа 
карбованці і дістав дуже 
гарну суму грошей. Нічого 
не сказав, тільки подумав, 
що треба ще раз придивити­
ся до відданиці, придивитися 
уважніше і пильніше. А ко-
це сталося, сказав собі: 

— Це, звичайно, не Семі-
раміда, далеко ні, але щось 
семірамідське в її красі без­
умовно єсть. То треба прав­
ду сказати. Рішуче єсть! 

Після цього щонеділі хо­
див дивитися на садибу, 
поки не закохався в неї. А 
потім розпочався в його ду­
ші процес, що скінчився ве­
ликою метаморфозою: ідеал 
Семірамідн помалу втратив 
свою ясність. У відгірвіднр-
му місці уяви утворилась 
якась лисина, а ще трохи 
пізніше на тій лисині нари­
сувався образ Марусі Чер-
кушівни. З дня на день цей 
образ набирав більшого ча-
ру. . . 

Скінчалось тям, *<нк у та­
ких випадках кінчаються по­
дібні справи: скінчилося ве­

ликим коханням! Словом 
„кохання" ми називаємо різ­
ні феномени і різні поняття, 
що Не мають однакового для 
всіх випадків змісту. Коли 
кохає звичайна людина, то 
це — сердечний вогонь. Ко­
ди ж ідеаліст, то — пожар. 
Отакий пожар спалахнув у 
серці Рекоші. Я сам не дуже 
вірю цьому, але подаю так, 
як мені оповідали. Чому так 
сталося? Щоб відповісти на 
це питання, треба самому 
бути ідеалістом або прийня­
ти чеську теорію кохання." 
Вона каже, що любов при­
ходить через шлунок. А він 
перетравлює і асимілює ті­
льки матеріяльні блага. Ні 
мрій, ні красн, ні будь-якої 
естетики взагалі не сприй­
має. 

Закоханий Рекоша не хо-і 
пап ся із своїм почуттям, не 
м'яв його в собі, як той ко­
зак, щ 0 пвірненько любить, 
а сказать не посміє", а не-, 
гайно, щоб не спізнитися, 
¤очнннв відповідні кроки. 
Зараз же познайомився і 
розпочав залицяння. Тільки 
дівчина була дуже стримана, 
й замкнена в собі. Робила 
вражевня пишної і холодної 
панни. На різні кавалерські 
тиміяни збоку Рекоші, на йо­

го ладани й кадила відпові­
дала чемними, але байдужи 
.ми усмішками, наче була це 
не проста смілянська Мару­
ся, а цариця Семіраміда. 
Цим ще більше розпалюва­
ла пожар у його с ерц і . 

Бачачи, що на дівчину не 
впливають звичайні ладани 
його власного виробу, Реко­
ша п у с т и в с я на хитрощі, 
¾дався до співробітника о-
деської газетки „Южваа 
Ко¤ейка", до смілянського 
жидка, що друкував у тій 
„коней ці" свої віршовані 
фейлетони і просив його на­
писати такого вірша, що ско. 
рив би серце кожна! жінки 
і кожної красуні. 

— Ва це вмісте робити! — 
сказав із притиском і дав 
карбованця. 

Цим словом і ділом поет 
був сильно підлещений і 
скомпонував такого бойкого 
вірша, що сам Рекоша був 
зачарований. Це була чиста 
лірика иавзір популярної 
пісні „Очі чьорянє, очі жгу-
чіс". Передаю з пам'яті кі­
лька рядків, але не ручуся 
за точність. Піднісши до не­
бес велику красу Марусі, за-
коханець каже: 

Ти — очей моїх восхіщспіс, 
Вез¤редєльиое, необ'«тнов, 

Тн — заря моя подисбссиая, 
Мойо солняшко беззакатнос! 

Вірш, як бачимо, в мос­
ковській мові. Цією мовою 
друкувалася „Южная Ко-
пейка", цією мовою орудував 
Рекоша і нею розмовляв із 
Марусею. А далі йшлн щ е 
такі рядки: 

Хоть пріснісь тн мис, 
ґрремнчному, 

Прігодубь .меня ручкой 
нсжною, 

Горячьо пріжмісь к ссрдцу 
палкому 

ЩьочкоЙ рбзрвов, 
бслосясжвою. 

Пусть хоть так уп'юсь 
твоей Паскою — 

Етой дівною, чудной 
сказкою! 

Цього вірша Рекоша від­
разу, навчився напам'ять, а 
до тижня вже знав його на-
язнк: деклямував, думаючи 
про щось інше. На цьому не 
спинився, а гарненько пере­
писав і діслав Марусі. А Ма­
руся вклала вірша до аль­
бому, бо і їй він дуже сподо­
бався. Після цього на всіх 
вечершщях, де Рекоша ви­
ступав із де кл ям а ціямн, на 
першому місті фігурувала 
ця поезія. Усе це докупи 
створило таку атмосферу 
довкола Маруснного серця, 
що вона подалася і стала 

виявляти щораз, то більшу 
прихильність до Рекоші. А 
це знов збільшило його на­
дії і сміливість. Дійшло на­
решті до того, Що він відва­
жився відвідати дівчину в 
батьківськім домі. На щастя, 
батько й мати Марусі прий­
няли хлопця дуже сердечно 
і взагалі поводилися з ним, 
як із бажаним женихом, а 
на прощання запросили на­
відуватися до них частіше. 

Рекоша використав ці за­
прошення в повній мірі, і 
скоро стало ясно, що моло­
дята повинні побратися. До 
цього додав іще легкої при­
нуки старий Ре копта. Після 
нещасливої пригоди з Ориш. 
кою він сказав був синові: 

— Тепер тобі, хлопче, бу­
де тяжко женитися. Дивись, 
щоб не залишився старим 
парубком. 

— Ов-ва! Велика біда! 
— Та не мала. Старого па. 

рубка люди не шанують. 
Хоч Рекоша й не мав на 

думці вічно парубкувати, 
але батькові слова викли­
кали в ньому відруховнй 
спротив. 

— Т¾. при чому тут люди ? 
Яке КОМУ Діло, чн я жона­
тий, чи ні? 

— То правда, що нема ні­
кому діла, але люди завсщи 
шукають прнкЛочки, щоб 
посміятися. І що'ти їм зро­
биш ? На селі старому паруб. 
нові ти-кають, нехай би був 
столітнім дідом. Брати і се­
стри ви-кають собі, як одру­
жаться, а старому парубко­
ві навіть дітн кажуть „ти". 

— Дичина! 0ln*evilIeB4eH-
ко не був жонатий, але всі 
розумні люди ставились до 
нього і ставляться з вели­
кою пошаною. 

— Бо то Шевченко! На 
ньому спочивало І благосло­
в е н н а Боже. А ддя таких 
людей Господь Бог устано­
вив зовсім інші закони. Де­
яких пророків навіть, живцем 
на небо взяв. 

— А може й на мені спо­
чиває якась благодать? 

— Дай то, милий Боже! 
Але на всяк слу¾|ін жени­
ся, синку. Воно нікому не по­
шкодить. Найліпше мати 
свою жінку, власну . 

(Далі будш) 

Читайте україн¿Ьні книжки 
і газети, бо масте читання 
веде до просвіти, а просвіта 

— ч¯ сила ^ 



я . 3 0 . 

З.І¿ОДЯДОЮ ДО „УКРАЇНСЬКОГО СЕЛА* 
Українська правосла в н а 

цер«вачдка міститься на 345-
,7 , .ф. .^^. 1 /Сан .Франсіско, с 
єдиною. українською, право-
сщ~щ^о]црру^іою на всю пів­
нічну .·.Ка^форнію. 

Трохи··біл'ьпіе, як рік тому, 
паг^фіяинц^дормоглііся від­
купити Kfttpf> пудову, реп­
резентативну' церковну будо­
ву;' з>валякою залею під нею. 

• Заля надасться для всяких 
імпрез і є до розпорядження 
всіх,'Незалежно від віроіспо-
Віданвн. Досгір> велика сума 
боргу ($60.000), потреба ве­
ликого та біж'учих ремонтів, 
вимагає шукати всяких спо-
с^біВиДля, покриття тих пот­
реб. Робляться всякі заходи, 
щоб діетат^ потрібі.і кошти. 
Закликається українців, як 
¤МІ&Ф-У¾» ~¦~>%і не парафіян 
мешканців міста і його око­
лиць, навіть і інших стейтів 
до' жертв¢н¾ости, Вишуку­
ються всякі можливості для 
розв'язання фінансової проб­
леми. Надійшли різдвяні 
свята. Більшість церковних 
громад влаштовує „Коляду", 
Прихід з якої призначають 
на всякі добродійні цілі. На­
ша '·церква ще в „жебрацькім 
стані". .Отже коляда на до­
помогу церкві. Ще молодий 
церковний x¾, під керівниц­
твом кваліфікованого дири­
гента П. Косенка, підготував 
гарні колядки і з ними ру-
тдяв „по кедах". На преве­
ликий жаль ,,коляда" відбу­
валася без диригента. Тра­

пилося нещастя. На передод_ 
ні „походу", його несподі­
вано спіткав атак серця і вія 
знайшовся в лікарні. Приицг-
лося керувати співом пані'О¿ 
Вермут. Всюди колядники 
мали теплу зустріч. Коляд­
ники насолоджували всюди 
господарів своїм.прекрасним 
співом, а господарі не·рідко 
скаржилися, що у них очі 
повиростали на мокрім місці. 
І не дивно, бо в багатьох 
думки в той час переносили­
ся до рідногокраю з його 
прекрасним минулим і сум­
ною сучасністю. 

Великою атракцією хору 
став „рейд" на далеку око­
лицю. В неділю 16-го січня 
група колядників в кількос­
ті 15 осіб на автах зробила 
„глибокий рейд" до м. Сак­
раменти з околицями. 

Не буду перелічувати ад­
рес і імен господарів, да яких 
завітали колядники. Завіта­
ли і до автора цих рядків, я-
кнй виконував обов'язки 
провідника. Програма відбу­
валася всюди так само. Одні 
співали, другі плакали, у 
третіх очі виблискували ра­
дістю. Всюди частування, ра­
дісна подяка словом і . . . . 
всюди щедра подяка „груби­
ми зеленими". 

Вершиною мандрівки ко­
лядників були відвідини ук­
раїнської розгалуженої роди­
ни пана Павла Казидуба, бі­
ля містечка Розевіллу. 12 ро­
ків тому п. Казидуб купив у 

П Т Г О Х О Д Б Т Е - ¾ У Д Ь Т Е З НАМИ! 
! Хоч в Шннесоті Й' невели­
ка українська громада в по­
рівнянні з іншими центрами 
українського . поселення,; і 
хоч вона, й далеко, ви_оун<|на 
на середущий захід від скуп­
чення, української .спільноти 
в СХІДНІЙ, половині, ЗДА,. — 
але ця досить мала українсь­
ка громада часта· дає про се­
бе чути, як· все давала ·збір­
ками та позитивною працею 
в українському'і американсь­
кому житті. Не все навіть по. 
дається до преси, бо поза 
працею нема коли, й кому 
писати. Не все Й, добре чути 
про.нас, бо ми задалеко, ли­
ше приглухла луна часом 
долітає до великого Ню Йор. 
ку, а ще менші в дальші о-
колиці. 

Все ж таки час від часу 
читаємо про міннесотські 
традиційні академії, декла­
рації, збірки народнього фон 
ду, успішні виступи добре 
вишколеного хорУ „Дніпро" 
та прекрасних хореографіч­
них груп, як і поточного ку­
льтурного життя літератур­
но . мистецького клюбу та й 
інших громадських установ. 

Деколи трапляються й не-

КОНФЕРЕНЦІЯ 
присвячена пам'яті 

проф. Д М И Т Р А ВОЛОДИМИРОВИЧА АНТОНОВИЧА 
ДОПОВІДІ: 

Проф. Борас MAPTQC: „Громадсько-політична діяль­
ність. Д, , Антоновича". 

Проф. Володимир МІЯКОВСЬКНП: „Наукова 1 культур-
на.діяльність Д . Антоновича". 

Конференція відбудеться в суботу, 19-го ли>того 1966 р. 
о 6-ІЙ год. яеч. в буднику Академії. 206 Вест 100 вул. 

Ню И·рк. 

УКРАЇНСЬКИЙ МУЗИЧНИЙ 
ІНСТИТУТ в НЮАРКУ, Н. Дж. 

ЩУПЛА, 20-го ЛЮТОГО 1966 Р. 

Год. 3-тя поп пол. 

. . . ІНСЦЕШЗАЦІЯ КАЗКИ 
З А Ч А Р О В А Н И Й К Н Я З Ь 

і опісля 

Д п т и ч а М а с к а р а д а 
Заля УКРАЇНСЬКОЇ ЦЕНТРАЛІ 

140 Prospect Avenue, Irvlnjrton, N.J. 

і 

¡¾orb;! Джерзі Ситі й околиця! 
В с у б о т у , 19-го л ю т о г о 1966 р . 

в год. 7:00 вечером 
в приміщенні 

УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ 
прн F leet & Oakland Ave. — Jersey City, N J . 

! — відбудуться — 

О Р Г А Н І З А З Ш Н І З Б О Р И 
Окружного Комітету Відділів УНС 

Надгудсонсьної Округи 
в яких повинні взяти участь члени Окружної Управи та 

Урядовці і. конвенційні Делегати наступних Відділів: 
25, 7 0 „ Ш , 171,196, 213, 270, 275, 281, 286, 287 

НА ПОРЯДКУ Н А Р А Д : 
•Загальний плян організаційної праці та діяльності на 

р і к 1966. 
Конвенційний Рік та обов'язки Відділових Урядників 1 

Конвенційних Делегатів у Перед-Конвенційному часі. 
• 

В Зборах візьме участь: 

-д-р Ярослав Падох 
головний сек[>с тар УНСоюзу 

-До участи в Зборах запрошені члени УНСоюзу 
та ширше Громадянство. 

У І Т Р А В А ОКї·УЛЛЮГО К О Г . І Ї Т Е Т У ^ 

янгещн ¡ о ш й ц , і 7 ~ * ~ м в м ^ 
Окружний Комітет Відділів 

УНСоюзу у Янґставні 
. * повідомляс, що 

в суботу, 19-го лютого 1966 року 
• в годині 7:30 вечером 

у залі СОЮЗОВОГО ДОМУ 
#1* Фреш¿дін вулиця, Янґставн, Огайо 

— відбудуться — 

О Р Г А Н І З А Ц І Й Н І З Б О Р И 
JLflKH* ¢бов'ялаиі взяти участь голови, секретарі 

' т¾ члени Управ слідуючих Відділів: 
Янґставн: 140, 280, 274, 348; Кемлбнл: 119, 218; 

Кантон: 115; Шарон: 386; Ню Бесл, Па>., 
Тітусвнл, Па,: 72, 74. 

, ; " ПРОГРАМА НАРАД: 
Загальний нлян організаційної праці та діяльності на 

рік 1966. 
Конвенційний Рік та обов'язки Відділових Урядників у 

¤еред-ї¢онвенційному часі. 

• 
У зборах візьмуть участь: 

головний радний Д. ШМАГАЛА та обласний ор­
ганізатор Володимир ГІРНЯК, який реферува­

тиме організаційні справи. 
^З уваги на недалеку конвенцію, всі Відділові Урядовці 

та вже обрані Делегати повинні прибути на збори 1 при­
нести аплікації нових членів. 
З А О К Р У Ж Н И Й КОМІТЕТ: 

Петро Л і т а к , голова Стефан Бурий, секретар 
І (r a*s>« ¢«v¾>¢f·«t»« 

степу біля названого містеч­
ка декілька акрів землі, де 
збудував собі будинок і став 
заселювати тую землю ро­
динами своїх'дочок (а їх 4). 
Скоро ця оселя дістала від 
місцевого населення назву 
„Укрейнісн Віледж". Не див­
но, бо в тім куточку панус 
українська мова, панують 
українські звичаї, бо „насе­
лення" того „села", свідомі 
українці. Населення того „ві-
леджу" невпинно зростає за 
рахунрк молодого покоління, 
яке, як ті пташки, „цвірінь­
кають" навколо. Прибувши 
до села, колядники коляду­
вати почали у ¤. Казидуба, 
а після нього у асіх інших 
хатах (всіх с 5). Після коля­
ди колядників запросили до 
столу приготованого у родо­
начальника пана Казидуба 
Стіл вгинався від кількости 
поданого і, головне, з укра­
їнськими стравами. Знеохо­
тою від'їжджали колядники 
з цього „Українського села". 
Нехай мені вибачать_ коляд­
ники, що я не подав , їхніх 
імен. Але, їх і .без того добре 
знають в Сан Франсіско. Во­
ни найбільше активні_ у цер­
ковнім і громадськім житті 
Сан Франсіско — перше ім'я 
у всіх їх однакове: українці, 
а друге ім'я: патріоти. 

Нехай ці останні рядки 
примусять добре подумати 
тих нечисленних, з дозволу 
сказати „також патріотів", 
які стоять осторонь, чекають, 
поки українська церква в 
Сан Франсіско „завалиться". 

З ентузіястами колядника­
ми церква і українська гро 
мада не впадуть. 

Микола Костнрко 

буденні події, а навіть істо­
ричного значення, як засно-
ваняя стипендії при Мінне-
сотськім університеті для ук_ 
раїнсьКнХ студентів, або не-
давис імпозантне відкриття 
Українського Відділу Біблі­
отеки при Міннесотському 
Університеті з виставками 
українських кннжок'та пре­
си, виставки багатства на­
шого народного мистецтва і 
виставки- картин, скульпту­
ри і кераміки українських 
мнстців в Міннеасоті. По­
волі робиться позитивний 
культурний вплив українсь­
кого гармонійного співжиття 
в американському середови­
щі і це дас добрі наслідки і 
на загальний стан почуття 
рівновнртости наших людей 
в ході щоденного жнтя. 

Зачувасмо, щ 0 знов Мін­
несота не хоче залишатися 
позад¡, і в суботу, 19-го лю­
того цього ·року мас відбу­
тися великий та гідний бен­
кет в найбільшому і найно^ 
вішому готелі Шератон-Ріц 
в Міннеаполісі. Цей бенкет 
справляється 32-им Відділом 
ОДВУ в честь редактора О-
лега Штуля . Ждановича з 
нагоди його вибору 6-им 
Великим Збором Українсь_ 
ких Націоналістів на голову 
Проводу ОУН. Всіх сердечно 
запрошується до Амбасадор-
ської залі цього готелю в 
сьомій годині вечора. Буде 
добрий обід, мистецька про­
грама і коротка промова та 
приємна зустріч із старими і 
новими приятелями. Запро­
шується всіх, і Вас, дорогий 
читачу. 

Не піти на таку імпрезу 
— просто н е м о ж л и в о , бо і 
бенкет і програма такі при-
манливі, що треба йти! Тре­
ба жити новим життям! 

В неділю, 20-го лютого в 
четвертій годині по полудні 
в Українсько _ Американсь­
кому домі буде цікавий ре­
ферат професора Юрія Пун­
дика для ширшого грома­
дянства на тему: „Українсь­
кий націоналістичний рух і 
сучасна українська дійс­
ність". Буде й широка дис­
кусія. Знов не випадає оми­
нути. Треба йти, щоб послу­
хати молодшого покоління і 
подивитися його очима на 
сучасну українську дійс­
ність та двідатнся про ь·· ай-
бутні напрямні, які найкра­
ще надаються для цісї пори. 
Ходімо, друже! Треба вихо­
дити у світ! Приходьте — і 
будьте з нами! 

До побачення на бенкеті 
і на рефераті! 

Ол. Буркун 

• Лондонські транспортові 
р о б і т н и к и загрозилн страйком 
— ще гіршим, як той, що був 
в Н ю П о р і с \ · , бо він охопив бн 
також міські залізниці. Всі за­
соби транспорту в Британії — 
знаціоналізовані, себто знахо­
дяться під державним управ­
лінням. 

Увага! Ионнерс і околиця! Увага! 
УПРАВА 11-го ВІДДІЛУ ООЧСУ 

повідомляс, що 

в с у б о т у , 19-го ли»того 1966 р . 
о год. 8:30 веч. 

в ДОМІ СУМА, 417 Nepperhan Ave. 
— відбудуться — 

К А Р Н А В А Л О В І В Е Ч Е Р Н И Ц І 
Д о танців гратиме знана оркестра ДНІПРО 

За гарну товариську забаву — ручнть 
У П Р А В А ВІДДІЛУ 

слуЖеннямн в наміреині Ук 
раїнського Народу і його 
Державностн. Богослужения 
відбулися в трьох місцевих 
українських церквах·· В Укр. 
Квтол. Церкві свщм. св. Ио­
сафата — Торжественну *св. 
Літургію відправив парох ці¿ 
сї церкви, о. декан Теодозій 
Атаманкж, виголосивши під. 
час проповіді ще й соборни-
цькі слова присвячені Світ­
лим Роковинам та на закін­
чення св. Літургії внісши 
„Многоліствіс" Українському 
Народові. Співав церковний 
хор під кер. Івана Бігуна. 
Церква була заповнена вір­
ними, а молодечі організації 
СУМ А, ПЛАСТ, як також 
члени ООЧСУ і Станиці 
Братства кол. вояків 1. УД-
УНА взяли організовану у-
часть в Богослуженні в од­
ностроях і зі своїми прапо­
рами. 

Після Богослужения від­
бувсь в церковній залі цісї 
парохії Традиційний 22-ге 
Січневий Апель Молоді (чле­
нів СУМА і ПЛАСТУ), др 
якого стануло понад 100 
пластунів (-ок) і сумівців 
(-ок) під командуванням сво. 
їх виховннків. Також стар­
ше громадянство заповнило 
просТору залю по береги. А-
пелем командував пл. сен. 
>Ярослав Лабка, голова міс­
цевої Станиці „Пласт", бун­
чужними були ст. пл. Іван 
Гафтковнч (від „Пласту") т¢ 
виховний СУМА п. Олекса 
Пліщук. В Програмі були: 
Спільний наказ обох мол. 
організацій, — присвячений 
Січневим Роковинам, слово 
пл. сен. д-ра Теодозія Крупи 
до'молоді і старших, повс­
танські і стрілецькі пісні, де-
клямації та на закінчення 
Апелю, — відзначення і під­
вищення в ступнях для дея­
ких членів Станиці „Пласт". 
Апель започатковано відспі­
ванням Українського Націо­
нального Гимну, а закінчено 
піснею „Не пора". Апелі Мо­
лоді"'відбуваються в нашому 
місті від років та втішаються 
серед молоді і серед старшо­
го"'громадянства успіхами. 

• ¾\тржественні Богослужен-
нвг в церкві УПЦ св. Юрія 
П*реможця відправив насто­
ятель цісї церкви о. прото 
пресвітер Филимон Кульчня 
ський, а в церкві УПЦ св. 
Тройці о. Михайло Запарн­
ик» к мол. І там церкви були 
заповнені вірними і там були 
проповіді і відспівано „Мяо 
голіствіс" Українському На­
родові. 

Вечором, в неділю 23-го 
січня в залі парохії св. Юрія 
Переможця, відбулася Свя­
точна Академія, присвячена 
Самостійності і Соборності 
Української Народньої Рес­
публіки. Заля була заповне 
на українським громадянст­
вом. Академія розпочалась 
відспіванням американського 
гнмну у виконанні Молоді 
при Укр. Прав. Церкві св 

ОБ'ЄДНАННЯ 
УКРАЇНСЬКИХ ПИСЬМЕННИКІВ „£ЛОВО" 

У НЕДІЛЮ, 20-го ЛЮТОГО ц. р. о 4-ій год. дня 
в залі УКРАЇНСЬКОГО ІНСТИТУТУ А М Е Р И К И 

2 Іст 79-та вулиця в Н ю Иорку 
— відбудеться — 

ВЕЧІР на ТЕМУ 

П і д с у м к и л і т е р а т у р н о г о 
1965 р о к у * 

У програмі доповіді: 
Остап ТАРИАВСЬКНП: „Шукання реальности в укра­

їнській еміграційній поезії 1965 р." 
Богдан К Р А В Щ В : „Наймолодші поети в Україні". 
Григорій КОСТЮК: „Українська еміграційна мистецька 

проза з а 1805 р." 
Запрошується якнайширше коло громадянства. 

ще¾ко.¡¡..,.,. -,,•--.. 1 

З^мея¿ту ¦ доповідь про, 
22Чгр Січня виголосив • ін ж. 
Микола'Тарасюк. ,,22-ге січ­
ня" — Орлю¾а декламувала 
з чуттям: і хистом, артистка 
укр. театрів п.Людмила Сер-
дюк. „Ой не ¿кажіть мені з 
журбою" збірну І деклама­
цію Л . ГряГкн¡ського ВИГОЛО­
СИЛИ члени ¡ОДУМ. „Київ" — 
вірш Свято горського віддек­
лямував , з пафосом Юрко 
Берем ієн ко, „Ой не гаразд 
Запорожці" ~г М· Лисенка 
відіграв на, клярнеті одумі-
вець Олег Чуйко при супро­
воді на пінно Івана Г>іді. Ві­
домий—баритон Іван Само-
кишин відспівав ,кКармелю-
ка'.·..— Косенка, „Нагадай 
бандуру" — Китастого та 
.Надію" — Тритяка, з фіне-
зією свого знаменитого голо­
су. Лому на піяно супрово­
дила проф. Лідія Бульба з 
філядельфії. 

Козирем мистецької прог­
рами була л. Соня Івахненко 

нрва цоя.ва в Трентоні, 
знаменита .співачка — соп­
рано, <H¾o , прн. супроводі. на 
п і н н о Івана- Гущі, відспівала 
„Тихесенький денір" — Сте· 
ценка·і „¾енівку" —- Ма­
тюка. Ця співачка, народже­
на в Америці, »удоно В о л о ­
д>е своїм насправді добрим 

вишколеним голосом. 
Академію закінчено відспі-

вацням .українського націо­
нального гимну. Дохід з Ім­
прези призначено на пам'ят­
ник на могилі. Президента 
УНР в екзнлі с л . п. д-ра Сте­
пана Витвидького. Відзна­
ч е н н я Роковин 22-го Січня 
влаштував „Громадський Ко­
мітет" під головування п. Ле­
оніда Вереміснка — заст. го­
лови міоц. Відділу УККА. та 
інж. Миколи Тараск>ка — 
секретаря 'ВІДДІЛУ УККА та 
секретаря Комітету. 

З нагоди Січневих Роко­
вин, губернатора стейту Ню 
Дж¢рзі Рнчарда Гюза відві­
дала українська етейтова де­
легація під головуванням ад­
воката Марселя Вагнера з 
Джерзі Ситі і а того приводу 
губернатор підписав Прокля 
націю про Українську Неза 
лежність. 

Подібна делегація пред 
ставня ків українського гро­
мадянства Треитону в скла­
ді: о. протопресвітер Филн-
мон Кульчвноькнй, о. радник 
Лоснм Атаманюк, о. парох 
Михайло Запариякж, мол. та 
представники місцевих орга­
нізацій: Олекса Пліщук, Ми. 
хайло Логнн, Ол¢ксаядер 
Кононенко і Михайло Каш у к 
відвідали .посадника міста 
Треитону Джвзефа Голеидз, 
який підписав традиційну 
Проклямацію про Українсь­
кий День. На Снті Гол, в 
дві 21-го о і чия, ·ПОРУЧ аме­
риканського, повівав україн­
ський прапор. Не прийнявся 
в нашому місії гарний зви­
чай вивішувати український 
прапор на місцевих україн­
ських установах.та приват-

У великому смутку ПОВІДОМЛЯЮ І 
всіх Кревних, Знайомих, Односельчан 1 всіх бувцщх 

мешкшщів' Гуцульщтш, 
що ,;па 12-го лютого 1860 р. відійшов у Віакість 

М И Х А Й Л О І В А Н И Ш И Н 
уродж. 9-го листопада 1902 р. в с. Ше¤горн 

на Гупульитиі , 
мій Неві д жал ували й М У Ж I ГОСПОДАР. 

ПОХОРОН аідбудетьгя в четвер, 17-го -Тготого 1968 
р. чо год. 9-ІЙ ранку а пах. заведення П. Яреми * · ·їм» 
Иорку. · •, 

П А Н А Х И Д А в середу. 16-го лютого д , р . о ГОД. 8-ій 
веч. в тому ж похоронному заведенні. 

В І Ч Н А Й О М У П А М ' Я Т Ь ! 
М А Р Ш —дружн*а ї ї ¾ 

Юрія Переможця та Апелем 
Молоді (ОДУМ і Секція Пра.]них домах українців 
восл. Молоді). Під час Апе- ЮКО. 

ОДУМ в Шикаґо зібрав понад $600 на 
Об'єднання Письменників „Слово" 

Повідомлясться усіх Членів 
Метропоггітального Комітету 

Допомоги Українському 
Університетові в Римі 

що 

З А Г А Л Ь Н І З Б О Р И 
цього Комітету відбудуться 

в середу , 16-го л ю т о г о 1966 р . 
о год. 8-ій ввечорІ 

в приміщенні Українського Народного Дому 
¤рн 2-ій евеню в Нк> Иорку. 

На порядку парад — справа влаштування 100-долярово-
го бенкету в Ню Иорку, для збірки фондів на цілі 

Українського Університету в Римі. 
Приявність усіх членів Комітету обов'язкова. 

УПРАВА 

Українські поети і пись­
менники відіграли величез­
ну,ролю в житті українсько-
га народу. їх твори пробу­
джували український народ 
зі сну та додавали багатьом 
охоти й витривалості! для 
боротьби за визволення ук­
раїнського народу від різних 
поневолювачів . 

Знаючи тяжкі обставини 
праці та фінансові трудно­
щі українських працівників 
пера у вільному світі, філія 

І ОДУМ-у в Шикаґо серйозно 
' поставилася до звернення 
Об'єднання Українських 
Письменників на еміграції 
об'єднаних в „Слові", допо­
могти стати їм на кращу фі­
нансову базу. 

На надіслані збіркові лис­
ти Миколою Понеділком і 

Л. М. КЛЮБ В НЮ ПОРЮ 
ВІДЗНАЧАТИМЕ ЮВІЛЕП 

ЮЛІЯНА БУЦМАЮОКА 

З Літературно - мистецького 
Клюбу в Ню йорку повідом­
ляють, що в п'ятницю 18 лю­
того ц. р. проф. Антін Малюца 
говйритйме на тему ..Мистець­
кий дорібок Ю л і яка Буцманю-
ка" з лагоди 80-ліття того ви­
датного українського артнета-
маляра, який постійно живе 
в Едмонтоні в Канаді. У кан-
цертовій частині в и с тупить 
¤анна Оксана Нагинбіда. (фор-
тепіаноде сольо). Початок о 
г о д В. веч. 

Григорієм Костк>ком вібрано 
$623.32. Варто відмітити і 
поставити як приклад збір-
щнків ОДУМ-у для інших 
громад. Параска Заверганло 
зібрала $308. На її листах 
пожертвувала найбільші су­
ми д-р Богдан Ткачук $50 та 
д-р Іван Рудавськіій $30. 
Розалія Бойко зібрала на 
ювілейній вуотрічі ОДУМ-у 
в Канаді Ш0.32, Микола 
Шаблій 65 дол. та Ярослав 
Чернявський 40 долярів. 

В сороковий день з дня смерти 
нашого I In її дорожчого 

МУЖА, БАТЬКА, БРАТА, Д І Д У Н Я І Д І Р А Д І Д У И Я 

б л . п. о . Івана Ш Е Х О В И Ч А 
відбудеться 

ЗАУПОКІЙНА СЛУНША БОЖА 
яку відправить 

о. Монс. Д-р Степан Кналп 
в СУБОТУ, 19-го ЛЮТОГО 1966 РОКУ 

о год. 10-ій ранку 
в церкві св. Копстантнна в Міннеаполісі, Міна, 

Годину, Приятелів І Знайомих запрошує на цю 
спільну молитву t¦ 

РОДИНА 

Заміс>ть квітів на свіжу могилу 
Незабутнього Шваі µа І Стрийка 

сп. п, Оснгш Г о л і н а т о Е о 

в пошану Його світлої ним'нті, екладовмо 660.00 
ми українську гр.-нат. церкву Хрнста Царя 

у Філадельфії. 
Євгенія ГОЛ ШАХА 

І 
Родина Н Б Б £ І Ш В 

Замість кнітін н а с в і ж у м о г и л у 

бп. п. Стефанії Крамарчук 
складають 25 долярів 

на Стнпендійііиії Фонд У Л Т П Д ·_»¿ і 1 
д-р Богдан і Іка ОЛКСІігаТЬІ« 

В 
7::::: 

З смутком повідомляємо, щоД4-го лютого ИТ\ р·. після тяжкої недуги 
помер па 73-му році »<нттп 

М и к о л а ш л е м к е в и ч 
П А Н А Х И Д И — в ЧЕТВ¦ЕР. 17-1.. і ІГЯТНІШЮ 18-го лютого ц. р. о год.-8-їй 

веч. в ¤охоронному заведенні Лнтвнн 1 Литвин, 801 Springfield Ave. в Ірвінгтоаі, 
Н. Д ж . 

ПОХОРОННІ О Б Р Я Д И відбу.хуться в СУБОТУ 19-го лютого з похоронного 
заведення Лит»нн 1 Лнтвнн до цеµішн с·в. Володимира в ЕлІзаГк·т,, Н. Д ж (South 
Street A Oiier Avenue) д е о год. 9-ій почнуться похорони] відправи. Покійний "буде 
похоронений ·на кладовищі Ст. Ґертрудн a Rah way, N. J. 

Горем мµнбнті: 
доньки — ХРІІСТІІНА 1 МАРТА 
зяті — ЗЕНОН ГОЛУБЕЦЬ 

РОМАН САВИЦЬКМИ 
c e c T j m — СТКФАНХЛ ЧАДЕЛІ>СЬКА 
Внуки і найближча Родина 

~~~̂ *· ¶H-%¾tH¶mr бажаідан порядок, о µ т н і з а ц і с ю похорону та його програмОіо, 
·на «Нжаяжі родина ДокЬпюго, «іди«: ред. Ярослав Зареяба (тел. Code З # І r tXlH¼beth 

Т ~і¯| Г¡і 



СВОБОДА, СЕРЕДА, 16-го ЛЮТОГО 1966 

fl¾LP W 
р а ц я 
A N T E D в 

I S 

МЕХАНІК 
ВАНТАЖНИХ АВТ 

ДОСВІД 
Ш maintenance and repair of 
-Ferguson, John Deere or Inter­
national Harwester tractors. 
Постійна праця, добрі умовннн 

праці. 
з ', іЦаІго>п Equipment Co. 
JELL 46. Pine BrpoL, N J. 

s* (201) 227-3000 
T t B R E T LATHE 

f OPERATORS 
.Досвідчені, знання анг. мови. 

Голоснтнсь: 
·'. Jan>e* U White A Son 
=S14 Verona Ave., Newark, N J . 

Call (201) 483-0800 

К Р А Я Ч 
•Досвід прн светерах. Добра 
платня, постійна праця, при­

ємні умовний праці. Телеф. 
« цілий тиждень. 

АР 7-8190 

SET UP MAN 
Рот в Spindle National Acme 
Machines. Добра платня, по­
стійна праця, приємні умови-
ВН. Екстра бенефіти за нічну 

працю. 
ST 9-4482 

E n g i n e e r s 
Зеаіог Project Engineers. Grad­
uate Electrical Engineers, with 
о or more years' experience in 
des ign of AC und DC fractional 
horsepower motors, preferably 
for 'aircraft. 

, Please send resume including 
¿alary, requirement to: E. L. 
Kanouse, Personnel Director. 

• Г. ,.· AIRBORNE 
ACCESSORIES CORP. 

14 Chestnut Ave., Hillside. NJ 
teryiewe will be arranged in 
¾¢a'within the next 3 weeks. 

Opportunity Employer 

Ш П р а ц я I S 
HELP WANTED MALE 

ЮВЕЛІРИ 
Роблений моделів. Пошукуєть­
ся досвідчених мужчин. Добра 
платня, стала праця, приємні 

умовний праці. 
DAVID W E B B INC. 

7 Ea«t 57th Street N . Y. C. 
(3rd P I ) EL 5-9547 

TOOL & DIE MAKER 
l -mo класні, досвідчені, вікен­
дн і вечорі. Можна приходити 
на Інтерв'ю, добра платня, по­
стійна праця, присмні умовннн 

праці. 
. STEWART STAMPING CO. 

630 Central Park Avenue 
Yonkers, N.Y. 914 YO 54)816 

SAMPLE MAKERS 
Wanted exp. for wire display. 
Manufacturer. Good salary A 
excellent opportunity. Full or 

part time. Call all week — 

HY 7-1232 

METAL SPINNERS 
First Class, Top Wages 

HY GRADE METAL 
906 Burnet Avenue 

Syracuse, N.Y. 475-4221 

LATHE & MILLING 
MACHINE OPERATORS 

Must be able to set up and 
operate. Top wages and 

benefits. 
BURKHARD BROTHERS 

203 Wavel St., Syracuse, N Y 
463-0287 

SALLMAKER— H A N D S E W E R 
або CANVAS—WORKER 

Добра платня. Постійна пра­
ця, приємні умовкни праці. 

LOUIS J. L A R 8 E N INC. 
ВА 7-1771 

DYE SETTERS & PUNCH 
PRESS OPERATORS 

Потрібно фахових мужчин. 
Добрі умовний праці. Теле­
фон. Цілий тиждень за осо­

бистим Інтерв'ю. 
516 МО 9-4500 

• MACHINE SHOP M E N 
• SET*UP MEN 
• INSPECTORS 

Постійна праця. Добра платня, 
всі бенефіти. Це справжня 

нагода 
CENTURY F A S T E N E R S 

20 Grand Ave. Brooklyn, N.Y. 
або телеф. L'L 2-6440 : 

TOOLMAKERS 
1 М А Ш И Н І С Т И 

Фахові мужчини, які є добри­
ми Tool Makers & all around 
machinists. Це є постійна пра­
ця і добра платня. Праця на­
певно дуже подобається. Все 

є добре. Тел. тепер 
(914) YO 9-7700 

Редагує: В. Сохан 
ЛЕЩЕТАРСЬКІ 

ЗМАГАННЯ ЗА ПЕРШІСТЬ 
УСЦАК 

Цьогорічні лещетарські 
першості Української С¤ор­
тової Централі Америки та 
Канади відбудуться 20-го 
лютого в Моит Бланк в око­
лиці лещетарськнх теренів 
Mt. Tremulant, 65 миль на 
північній захід від Монтреа-
лу в Канаді. Ці першості 
УСЦАК 1966 року влашто­
вує Карпатський Лещетарсь-
кий Клюб з Ню Иорку, а 
сподіваними учасниками їх, 
як і в попередніх десяти ро­
ках будуть лещатарі КЛК 
Торонто, КЛК Ню Иорк, 
УАСТ „Леви" — Шикаґо, та 
численні лещетарі, прина-
лежні до інших Товариств — 
членів УСЦАК. В програмі 
е конкуренції з'їздового бі­
гу, крутобігу і аль¤ейської 
комбінації в групах чолові­
ків та жінок. 

Мандрівну нагороду за 
дружннову першість уфунд-
вали українські підприємці 
Торонта. В минулому році 
здобув мандрівну чашу КЛК 
з Ню Иорку. Зголошення до 
участи в змаганнях прннн-
ма ги муть організатори зма­
гань в суботу ввечері, 19-го 
лютого в готелі Montgnard. 

СГМКОВИИ ТУРНІР 
ФУТБОЛУ В ШНКАҐО 
„Левн'· 

„Кила" 
• „Швабєн" 2:0 
Словацький СК 
0:0 

Купуйте в підприємствах 
що оголошуються 

о „Свободі" 

• HELP WANTED MALE · 

У Н С о ю з п о ш у к у є 
П Р А Ц І В Н И К А 

По ближчі інформації зголошуватися 
особисто або тел.: Н Е 4-0237 

TOOL & DIE M A K E R S 
REQU¤IED BY 

SQUARE D CO. 
OF C A N A D A L T D . 

NO \GE LIMIT 
Apply J. S. Adams, 769-4101 

120 Industry Street, Toronto 15, Canada 

I O ¤ O C 
ПОВІДОМЛЯЄМО ПРО ВІДКРИТТЯ БЮРА 

з а т в е р д ж е н о г о в л а д о ю 
б у х г а л ь т е р а й 

о б р а х о в у в а н н я податків 
(Public Accounting and Income Tax Service) 

AH If А ДУБАС 
771 S*flfofd Ave. NEWARK, N.J. ES 2-0079 

(Недалеко школи св. Ів. Хрестителя) 
Щоденно від 10 перед ¤ол. до 9 веч. 

п а * Гп 

1.50 

3.00 

В К Н И Г А Р Н І „ С В О Б О Д И " М О Ж Н А Н А Б У Т И 

L Кость Паньківський: РОКИ НІМЕЦЬКОЇ ОКУ­
ПАЦІЇ $7.00 

2. Докія Гуменна: СКАРГА МАЙБУТНЬОМУ. 
Тверда оправа 5.00 

3. · « д і р Дудко: МОЯ МОЛОДІСТЬ: Сторінки з 
автобіографії 

4. John Panchuk: SHEVC'HENKO TESTAMENT. 
Annotated Commentaries 

|Ї, НЕСТОР Король: УКРАЇНСЬКЕ КОЗАЦТВО — 
РОДОНАЧАЛЬНИК КГННОГО ВІЙСЬКА МОС­
|¢О ВП·РОСІІ. Ст. 96 f ілюстрації 2.00 

6. Михайло Островерха: БЛИСКИ І ТЕМРЯВИ. 
1. ч. у Галицькій волості. 2. ч. Через Киїн на 
Львів. Стор. 208. 3.00 

7. Лука Луців: ІВАН ФРАНКО. Життя і творчість. 1.50 
8. Ганив Черінь: ЇДЬМО ЗІ МНОЮ. Репортаж. 

Стро. 235 3.00 

Книжки висилаємо за попереднім надісланням 
повної належності. 

TS¥OBODA, «З Grand St., Jersey City, N.J. 07303 

Шнкаґо, 30-го січня. — В 
четверту неділю турніру 
здобули „Леви" другу пере­
могу воротами зі стрілі в 
Полюховича і Дойле. До ці­
сї зустрічі виступили „Леви" 
в найснльнішому складі, 
включно з Миколою Кратом, 
футбольним репрезентантом 
університетів ЗДА. Хоч і пе­
редбачувано перемогу нім­
ців, „Леви мали нагоди виг­
рати з більшим внслідом, 
від чог 0 врятував німецьку 
дружину воротар Павічевіч 
(серб). Також молодий во­
ротар „Левів", 17-річннй О-
рест Банах, збирав оплески 
глядачів за гарну оборону 
воріт. „Леви" бомбардували 
ворота „Швабен", але ляше 
два стріли найшли дорогу в 
сітку німців. Ворота Дойле з 
подачі Крата були найкра­
щими в цьому дні турніру. 

Склад „Левів": Ван ах, 
Кам¤ос, Бульба, Крат, Дон 
ле, Багнета, Полюховнч, 
Фернандез і Скороход 
Суьгівська дружина „Крил" 

здобула від словаків першу 
точку у цьому турнірі. „Крн 
ла" сильно переважали сло 
ваків, але їхні стріли були 
слабі і нецільні. Ці змаган­
ня суддю вав українець Юрій 
Дяченко. Склад „Крил" 
Куц, Дуиановськнй, Гулик, 
Курпіта, Днжурко, Терлець-
кнй , Караван, Чернюк і д-р 
Юліян Куляс 

® П р а ц я ЕВ 
MALE £ F E M A L E 

ПОДРУЖЖЯ 
Догляд над малим готелем в 
:оредмісті Менгетену. Легка 
цомашня праця і утримання. 
Велика кімната + J75.00 на 

тиждень. Пишіть: 
Box F - l l . Rm. 714 

521 Fifth Ave., New York City 
або тел.: Р Е 6-6281 

ffi П р а ц я L¾ 
HELP WANTED FEMALE 

ОПЕРЕИТОРКИ 
Досвід при блюзках, спіднич­
ках і суконках, праця на шту­
ки, цілість одягу. Денна 1 ніч­
на шяфта, добра платня, по­
стійна праця, приємні умовн­

нн праці. 
L <ft L DRESS CORP. 

147 Е. 125th S t , Room 401 
New York City 

ASSEMBLERS 
Легка фабрична праця. Досвід 

неконечний. Голоснтнсь: 
Ardee Merchandise Corp. 

100 Іхміів Street 
South Hackensack, N J . 

T«|.: 438-5909 

В показових змаганнях 
доросту зустрінулись „Леве­
нята" з однолітками польсь­
ких „Іґелс" і програли їх з 
рахунком 1:2. Одинокі воро-' 
та для молодої української 
дружини здобув Мнрон Дн­
журко, капітан дружини. Ці 
гарні швидкі і завзяті зма­
гання суддю вав Ярослав 
Дикий. 

„Леви" — „Іґелс" 1:0 
„Крила" — Литовський СК 

1:3 
Шнкаґо, 6-го лютого. — 

Третю перемогу здобули 
„Левн" над польською дру­
жиною, яка тиждень раніше 
перемогла несподівано ,,Ган-
зу" — 5:0. По цій вигра­
ній пересунулися „Леви" на 
друге місце Вищої Дивізії, 
маючи на своєму конті три 
перемоги, одну нерішену та 
одну програну, які склада­
ються на 7:3 точок і відно­
шення воріт 6:2. Понад три 
тисячі · глядачів були свід­
ками найкращих змагань 
турніру, які провели обидві 
дружини на високому тех­
нічному рівні . Тепер „Левн" 
мають вигляди стати віце-
чемпіоном (а може й чемпіо­
ном) Вищої Дивізії. Одинокі 
ворота стрілив Бульба на 
19-ій хвилині з вільного у-
дару з половини грища. 

„Крила програли в цьому 
дні четверті змагання' із п'я­
ти відбутих у цьогорічному 
турнірі. Після поразки 1:3 з 
Литовським СК залишилися 
„Крила" надалі на остан­
ньому (десятому) місці Пер­
шої Дивізії турніру. Віктор 
Курпіта здобув одинокі во­
рота для „Крил" та взагалі 
перші ворота сумівців.у тур-
оборонив стріл з карного, 
нірі. Воротар Роман Куц 

Петро Головатий 

ФУТБОЛІСТИ УСК-у 
ВИГРАЛИ ЕЛІМІНАЦІЇ 
СІМКОВОГО ТУРНІРУ 

Вайт Плейнс, 4-го лютого. 
— В першому дні зм^агань 
сімкового футбольного \тур­
ніру дружина УСК-у f· Ню 
Иорку здобула високу пере­
могу 7:0 над місцевим су­
перником, Вайт Плейнс СК 
і цісю виграною закяаліфі-
кувалася до дальших гор 
турніру. Добнччю воріт по­
ділилися: М. Скірка (2), Мек 
Колґен (2) Бредлі (2) та 
Дж. Янґ — 1. Микола Скір­
ка, якнй започаткував град 
стрілів і воріт, виявився тех­
нічно зааванованим з магу-
ном і пильно співпрацював з 
іншими змагунами дружини 
УСК-у. В другому крузі .зма­
гань цього сімкового тУрніру 
зустрінеться вісім пар, зло­
жених з дружнн — пере­
можців елімінація. В цнх 
восьми змаганнях зміряють 
свої силн такі дружини: НА-
АК — Гота, УСК — Брук-
лнн, Пассейк — Гунґарія, 
Кольпінґ — Грецько - Ам. 
СК, Галедон — Дойчунґарн, 
Геленік — Блю Стар, Айн-
трахт — Покіпсі та Мінерва 
— Елізабет. Ці розгри дру­
гого круга, а після них 
чвертьфінали, півфінали та 
фінал, відбудуться в неді­
лю, 27-го лютого в цій самій 
залі Вестчестер Кавнті Сен-
тер у Вайт Плейнс, Н. И. 

* * 
МИКОЛА СКІРКА 

ПОВЕРНУВСЯ ДО УСК-у 
Молодий талановнтийфут-

боліст Микола Скірка знову 
гратиме в дружині Українсь­
кого Спортового Клюбу в 
Ню Иорку. Впродовж мину­
лого року. Микола Скірка 
перебував на терені Арґен 
тинн і там набув досвіду 
граючи футбол в аргентин­
ських дружинах. — Раніше 
Микола Скірпа вже був зма 
гуном першої дружини УС 
К-у і свосю грою здобув со­
бі снпатії глядачів. 

ПАВЛОВІ ТИЧИНІ .— 
75 РОВІВ 

Київ. — Павлові Тичині 
сповнялося 75 років. З цієї 
нагоди в Києві 27 січня від­
бувся ювілейний вечір. Ві­
тали його, як поета, акаде­
міка, громадського діяча, 
депутата Верховного Совєту 
УССР та лавреата всяких 
нагород. Київські часописи, 
зокрема „Літературна Укра­
їна" та „Культура і життя", 
подали статті та вірші, прис­
вячені поетові, і світлини 
Павла Тнчнни, ¤осрібленого 
сивиною. 

Колись Павло Тичина був 
справжній, незвичайної міри, 
оригінальний український 
поет. Він зворушливо і над-
хненно привітав визволення 
України з-під московського 
поневолення: 

Одчиняйте двері — 
Наречена йде! 
Одчиняйте двері — 
Голуба блакить! 
Але прийшла „горобина 

ніч" і „всі шляхи в крові" . . . 
Тепер Павла Тичину хва­

лять за ялові оди, присвяче­
ні московському режимові в 
Україні — за „Партія веде", 
за то, що вчився в московсь­
кого письменника Максима 
Ґоркого „р-революційностн". 

Наприкінці ювілейного ве. 
чора виступив сам Павло 
Тичина. Він подякував за 
¤оздоровлення і запевнив 
комуністичну партію, що й 
надалі буде вірно їй служи­
ти. 

Посмертні згадки 

ПОСИФ-ЦВІТУН, член Т-ва 
' Дністер — 861-н · Відділ 

УНС в Н ю Иорку, Н. П., 
помер дня 9 лютого 1966 
МА 58 році життя. Покійний 
народився 8 січня 1908 в 
селі Романів, Зах. Україна. 
Похорони відбулися 14 лю­
того з пох. заведення до 
греко-кат. церквн св. Юрія, 
а відтак на цвинтар Ст Рай-
моид Семетері. Покійний 
ПОЛИШИВ дружину Ксеню, 
шваґра Ярослава Похмуре ь-
кого, дальшу рідшо і знай­
омих - односельчан. 

Вічна Йому Пам'ять! 
Управа Відділу 

А Н Н А З Т Х О Р О В С Ь К I I И 
КАРПА, довголітті ч·и· яка 
Т-ва їм. Івана Франка — 93 
Відділу УНС, померла в лі­
карні Раджер Цілям в Про-
віденсі після важкої неду­
г« дня 4 лютого 1966. По­
кійна народилась 10 люто­
го 1898 року в селі Безбру-
дн, Західна Україна. Поли­
шила в смутку мужа Сте-
фана Карпу, Похорон від­
бувсь 8 лютого 1966 прн 
численній участі рідні, при­
ятелів т» соіоаівдів па цвин­
тар Оак Гров Павтукен. 

Вічна ІЙ Пам'ять! 
Богдан Трембач, голова 
Михайло Іваішцькнй, секр. 

ОПЕРЕИТОРКИ 
Досв ід ігри подвійній голці. 
Вшивання рукавів при като-
йових 1 одягах. Добра платня, 
постійна праця, приємні умо­
вний. ТеЛеф. цілий тиждень. 
BUCCANEER MFG. CO., INC. 

144 Spencer Street 
Brooklyn, N.Y. UL 5-7171 

ДОСВІДЧЕНІ 
ОПЕРЕИТОРКИ 

при машинах merrow, label 1 
робленая Дірок на ґудзики, 

¾o»nford Knitting Mills 
Avenne 

ЛегКУ С«У. N J . 

s*iL·¡ fi¾>ll) aavfflis 

„ЧОРНОМОРСЬКА СТЧ" 
— МАДЯРСЬКИЙ СК 1:1 

Петерсон, 4-го лютого. — 
Другий вечір футбольного 

Українська Прав. Гр. Кат. 
Парафія. КарнеП, Па. 16166 

— пошукує — 
К В А Л І Ф І К О В А Н О Г О 

ДЯКО-ВЧИТЕЛЯ 
Знання напіву галицького є 
потрібне. Кандидат мусить 
вправно володіти англійською 

мовою. 
Зголошення слати на адресу: 

St. Peter £ St. Pa¤l's 
Ukrainian Orth. G. C. Church 

Jane <S Walnut St. 
Carnegie, Pa> 10106 

сімкового турніру Шейфер 
Ліґн пройшов під знаком_ ве­
ликих несподіванок. Чотири 
гри закінчилися ремісовнми 
внслідами і тількн одинока 
Молфета з Гобокену здобу­
ла внс¾>ку перемогу з німець­
кими футболістами СФ Па-
сейк (5:1). 

„Ч. Січ" вннесла із свосї 
зустрічі лише одну точку. 
Після гарної гри, із значною 
перевагою над мадярськими 
футболістами з Вудбрідж, 
січовики нещасливо допусти­
ли суперників до стрілу по 
воротах, з якого, хоч м'яч о-
пинився за сіткою норм\ від­
битий воротарем Махннком, 
проте суддя португалець 
здивував більшість глядачів 
свої дивовижним відсвистан-| 
ням ґоля. Цим власне рі­
шенням, як показали черго­
ві хвилини гри, „приятель" 
українських футболістів о. 
сягнув свою ціль. Наші зма-
гунн, маючи натягнені нер­
ви, грали більш хаотично і, 
хоч тримали ініціативу, на­
пад перестав був бути за­
грозливим для сімки против­
ника. Вирівняння для „Ч. 
Січі" здобув В. Німерчинсь-
кнй в 13-ій хвилині змагань. 
В другій половині мадлри 
щільно крили „бомбардирів" 
турніру, Чижовнча і Сннли-
ка, а вільніші напасники В. 
Німерчннський і Рада не ви­
користали добрих нагод до 
здобуття дальших воріт, а з 
цим і перемоги. На вирізнен-
ня в грі заслуговували зма-
гуни дефензиви, а особливо 
Микола Німерчннський, я_ 
кий на позиції штопера ніве­
чив наступи противника. 

Склад ,,Ч. Січі": Махннк, 
Каздоба, Савнцький, М. Ні­
мерчннський, Снилик, Чижо, 
вич. Рада, В. Німерчннський, 
Попович, Сольчаннк, Сава-
рнн. 

ТАБЕЛЯ ГОР 
ПІСЛЯ ДРУГОЇ РУНДИ 

ТУРНІРУ 

точки: ворота: 
Молфета СК 4:0 11:2 
„ Ч . Січ" 3:1 7:1 
Гобокен ФК 2:2 3:3 
Санта Крос СК 2:2 3:3 
Мадяр. СК 2:2 3:3 
Петерсон Доверс 2:2 4:4 
СК Пасейк 2:2 4:7 
Айріш Амер. 1:3 4:5 
Галедон СК 1:3 3:8 
СК Алберона 1:3 2:8 

О. Твардовський 

ВАСИЛЬ ІТ·ИБИК, довголіт­
ній член Т-ва їм. Т. Шев­
ченка — 52 Відд· УНСоюзу 
в Голійок, Мій·<·., M<>M<·]> 5-го 
лютого 1966 року на 75-му 
році життя. Покійний похо­
див з села Поплавники, пов. 
Рогатин, Україна. До УНСо­
ю з у вступив 1922 р. Був 
жертве*шнм на Укр. цілії, у 
Відділі закимав рїжні уря­
ди, ак довголітній касир, 
коитрольор 1 заст. предсід. 
Полишив у смутку 3 сннів 
Данила, Тонка І Василя, 
З невістки, 8 внуків 1 одну 
правнуку. Похорон відбув­
ся 8 лютого 1966 р. з кат. 
церкви при участи родини, 
членів Відділу та знайомих. 

Вічна Йому Пам'ять! 
Д . Хрупалик, секр. 

275 АКРІВ ЗЕМЛІ 
14 акрів озеро, граннчить si 
стейтовим парком. Ціна — 
найкраща оферта, 160 акрів 

ліса, $75.00 — акер. 
8 T E P H A N OLEKSIW 

Р. О. Box 848 
KERHONKSON, N.Y. 

Новий тел.: 914 626-7692 

АНД Р Е ¤ МАЛАНЯК, ч л е н 
Б-ва с«. Ів, Хостнтеля — 
Відд . 292 УНСоюзу в Діт­
ройті, М и т . , відійшов на 
вічний опочинок дня 26-го 
січня 1966 р. ПОКІЙНИЙ ро 
днвся дня 17-го КВІТНЯ 1892 
року в селі Торгаиовичі, пов. 
НОВИЙ Самбір , Зах. Укра­
їна, прожив 74 роки. Поли­
шив у смутку дружину Ми­
рро, двох сннів, Василя 1 
Григорія, чотири доньки, 
Катерину, Аниу, І О<· тни у і 
Соню. 16-ть внуків 1 6-ть 
правну¦ків. Похорон відбув­
ся дня 91-го січня 1966 р 
а похоронного заведення до 
церкви св. Ів. Хрестителя 
при участи рідні, приятелів 
та членів Б-ва· Тлінні ос­
танки покійного спочивають 
на кладовищі Голі Се¤ул 
чер, Соутфілд, Міш. 

Вічна Йому Пам'ять! 
П. Феднк,, секр. 

Д А Р І Я З А Х А Р І Я С Е В Н Ч , 
членка Б-ва св. Оч Нн к<>лан 
106 відділу УНС в Шикаґо. 
Ілл., померла 22 січня 1966 
року на 47 році життя. На­
роджена 7 грудня 1919 р 
в селі Рахивня, повіт Ярос­
лав, Галичина. До З Д А при­
була в місяці лютім 1951 р 
в члени УНСоюзу вступила 
31 вересня 1951 р. Рівнож 
і до Б-ва св. о. Николая — 
106 відд. Покійна п<>. шш¡ і 
ла у великому смутку свою 
рідну маму Марію Захарія 
севич в краю 1 рідного бра 
та Миколу і кузиику з роду 
Захаріясеаич, замужну за 
Салдан. Похорон відбувся 
з ¤ох. заведення, а відтак 
на цвинтар св. Н и к о л а я прн 
участи членів Братства І 
знайомих. 

Вічна їй Па»ї'ять! 
Г. Дацьків, с«·кр. 

С М А Ч Н І Х А Р Ч О В І 
П А Ч К И Д О С С С Р 

Якщо хочете ущасливити 
своїх близьких і кревних в 
краю, замовте ім смачну хар­
чову пачку. Це все є справді 
чудовий дарунок, з якого вони 
будуть все дуже вдоволені. 

lntertrade K\]>ress Corp., 125 
Е. 23rd St., New York, N.Y. 
10010, спеціялізується у виси­
ланні харчових пачок до 
СССР. Пачки мають найкращі 
американські і західньо-евро-
пейські харчі. Фірма повністю 
Гарантує найкращу їх якість. 
Ціни пачок включають все, 
так що відборець в СССР одер­
жує пакунок абсолютно даром. 
Достава є повністю Гарантова­
на і забезпечена і як доказ 
достави, Ви одержите підписа­
ну посвідку відборця. 

В катальогу фірми є вели­
кий вибір популярних стандар-
говнх пачок і також вел. ви­
бір поодиноких харчів для Ва­
шого вибору. Все найкращої 
якостн, що можна дістати за 
гроші. Тому пропонуємо Вам 
скомунікуватися з lntertrade 
Е.\ргеяв Corp., 125 Е. 23rd St., 
New York, N.Y. 10010, Tel.: 
YU 2-1530 І жадайте наших 
дарових каталогір. Самі пере­
конаєтеся, як можна дістати 
найкращий товар по дуже 
уміркованих цінах. (Огол.) 

НЕ ТРЕБІ 
ДОВГО 
Ш11 

ПЕРЕКОНАЙТЕСЬ САМІ І 
З А Ж И И Т Е Щ Е СЬОГОДНІ 

З І Л Л Я 
під назвою 

<I. MILLER'S P U R E HERB 
COMPOUND # б>__ 

а вже завтра почуєтесь ліпше. 
Терплячі на симптоми, як 

кваси жолудка, запір, нестрав­
ність, гази, відбивання, заво­
рот¤ голова, біль у крижах І 
Інші недомагання Н Е ЧЕКАЙ­
ТЕ, а спробуйте з а р а з ! 

Ціна одної пачки 910.00, а 
якщо хочете для свого прияте¯ 
чя, тоді дві пачки тільки — 
Д5.00. Пишіть зараз долучую-
<ш чек або Моней Ордер иа 

адресу: 
THE MILLER CO., INC 

Dpt. 41 
790 Broad Street Newark, VJ. 

Н і щ о подаємо один з чис­
ленних листів подяки та зним-
ку автора листа з Канади: 

Сл. L Хр. 

Хочете знати, як жевріла іскра 
української свідомости в дру­
гій половшії минулого віку І 
як народжувалася та сила, 

яка збудувала Українську 
Державу, — то читайте: 

„ С П О Г А Д И " 
ЄВГЕНА ЧИКАЛЕНКА 

Ц ю велику на 504 стор. книж­
ку, читається немов цікаву 

повість. 
Ціна тільки $3.50 

Замовляти в: 

S V O B O D А 
81-88 Grand Street 

Jersey City, NJ. 07303 

Дуже дякую за Ваше зілля, 
яке має надзвичайну лічннчу 
силу. Я довгі роки терпів ва 
жолудок, був два рази у шпи­
талі, однак нічого мені не по­
могли. Чого я не ужнваз, од­
нак все було безуспішне. А ж 
ваше зілля мені помогло. Ни­
ні я здоров та чуюся краще, 
тому раджу кожному, щоби, 
спробував. Щ е раз дякую д у ­
же. 

Брат Петро, ЧШзГ ( О м Е ) 
Торонто, Канада 

ТАРЗАН, ч. 5 575. Прив'язують Тейіну Отюарт. 




